

DOMOLJUB

Dopise in spise sprejema uredništvo »Domoljub«. — Telefon 25-49. Prostor ene drobne vrstice v inseratnem delu stane 10 Din. — Naročnina Stane 38 Din za celo leto, za inozemstvo 60 Din. Posamezna številka 1 Din. inserate in reklamacije sprejema u p r a v a »Domoljub«. — Telefon 29-92.

Slovenski materi za god

O, naše matere, kdo vas bo vreden premišljevali, kdo bo razumel vso veličino, kdo doumel vaše skrivnosti? Kakor večne luči ste, ki gorite noč in dan po naših domovih, kakor skrivnostni oltarji, na katerih smo bili vsi posvečeni in darovani Bogu, kakor čudež ste, ki ga vidimo in ga razumeti ne moremo. Ve ste velike duhovnice, ki molite pred nami, ki molite za nas in ki znate moliti bolj ko vsakdo drugi. Kdo bo doumel vašo odliko, kdo dovolj cenil visoko čast, kdo bo vreden okušati vašo bolečino?

Resnica je, ne bomo vas nikdar dovolj cenili, nikdar plačali velikega dolga. Na tem svetu gotovo ne. Mati, to besedo in vso njeno vsebino bomo mogli šele tedaj prav poznati in se uglobiti vanjo, ko bomo prišli v nebesa, ko bodo našim očem odprta pota v najgloblje skrivnosti. Da, vaše materinstvo spada med božje skrivnosti, med čuda božje veličine in božje vsemočnosti.

Toda vašega veselja in vaših bolečin ne moremo doumeti v tem življenju. Zrtvujete se, darujete se, bedite, trpite noč in dan, vaša molitev ne preneha in vedno gori kot neugasljiv ogenj, vašim mislim ne prinese pokoja mirna noč in ne sončen dan. Ena sama nepretrgana bolečina ste, a čudo, v najhujšem trpljenju ste najbolj srečne, vaše veselje in vaša radost je samo resnično trpljenje. Kako naj doumemo to vašo skrivnost, o naše zlate matere?

Slovenska mati! Narodu rodiš sinove, narodu oživljaš junake! V sužnjosti si jih rodila, pošiljala si jih v krvave vojske, pošiljala si jih v trdo delo tujcu. In si vsakemu posebej pela pesem v svobodi, tiho, boječo, šepetajočo pesem. Toliko časa si pela ob zibelki, dokler se ni nekoč tvoj sin vrnil in ti pokazal plameniti venec zmage in svobode. O, bridka je bila ta pot in potoki solza so splahnili v našo mehko prst in zalivali drevo svobode.

Sinovi tvoji, slovenska mati, so prečesto omahovali, prečesto so se zgrudili tujcu pred noge, prečesto so te zatajili v grdi nehvaležnosti. Še tvoje besede so se sramovali, tvoj jezik so teptali. A ta si ljubila in trpela naprej. Vseh tisoč let, ko je slovenski narod tujcu roboval in zgubljal zemljo kos za kosom, ko je popliten meščanstvo klečeplazilo in sramotilo svoj materin jezik, si edino ti, slovenska kmetiska mati, prelivala svoj jezik iz sebe v otroka, iz stoletja v stoletje si ga čuvala kot najdražjo svetinjo in ga ohranila do današnjih dni. Brez vas, naše kmečke matere, ne bi ostal od slovenskega naroda kamen na kamnu! Še danes, draga mati, prerajaš naš rod, še danes mu prilivaš novih moči svoje ljubezni, narodnega ponosa in čiste besede!

Še enkrat: Bednostni fond

Pred kratkim smo razpravljali na tem mestu o našem banovinskem bednostnem fondu, objavili njegov proračun in izrazili tudi nekaj misli in pomislekov glede dohodkov, iz katerih se zbira. Poudarili smo ob tej priliki, da pogrešamo med dohodki predvsem dohodkov iz luksuza, kajti vsakemu uvidnemu človeku mora biti jasno, da so za reveže dolžni prispevati predvsem tisti, ki še danes lahko razkošno živijo.

Toda tudi pri razmotrivanju njegovih izdatkov se nam vrivajo vsakovrstne misli, o katerih smatramo za potrebno, da jih izrazimo, kajti ustanova »bednostnega fonda« je tako važna javna zadeva, da mu mora posvečati vsa javnost primerno pozornost. Žal, da nam ni na razpolago podroben proračun, toda že iz objavljenega je razvidno, da namerava njegova uprava porabiti nad polovico (2 milijona 700.000 Din) za javna dela, skoraj 18% za zaposlitev brezposelnih izobražencev (650 tisoč Din), skoraj 10% za prispevek k fondu za elementarne nezdode (500.000 Din), skoraj 20% za prehrano onemoglih brezposelnih in njihovih družin ter skrb za otroke, a ostanek (450.000 Din) za vzdrževanje javnih kuhinj in humanitarnih institucij.

Polporna pravilno je načelo, da se skuša dati brezposelnemu revežu predvsem možnost, da si svoje preživljanje sam zasluži z rednim delom, kajti zdi se nam in bojimo se, da bodo moralne posledice sedanje gospodarske stiske še neprimerno hujše nego gospodarske. Na tisoče ljudi se bo namreč v teh letih brezposelnosti odvadilo delati ter bodo tudi pozneje rajše živeli od beračenja, podpor. talvin, zločinov itd., čeprav še tako slabo. V sedanjih bedi dorašča rod, ki ga razmere

Ljubiti nas znaš, mati, kot ne zna nihče na svetu. Vse nas ljubiš, vredne in nevredne sinove svoje, te, ki nas imaš vsak dan pri sebi, one, ki so v daljni tujini, v Ameriki, Franciji, Holandiji, Nemčiji, vse nas ljubiš, za vse moliš in jokaš in poješ. In stezaš roko v naš Korotan, in jokaš za onimi za Krasom in po goriških brdih. Daj nam, mati, le trohico svoje ljubezni, pa te ne bomo nikdar pozabili, s teboj bomo peli in jokali, s teboj živeli in bomo pravi tvoji sinovi.

Za tvoj god, slovenska mati, ki živiš v ljubečih odpovedih za svoje družine, ti izrekamo vso hvaležnost. Vemo, da si nam ti dala sladki slovenski jezik in božje nauke za naš pot življenja. Radi bi ti povrnili s tem, da ne bomo odstopili niti za las od tvojih izročil, od slovenskega ponosa in božje vere, živeli bomo za ti dve svetinji ali s teboj umrli!

Slava ti, mati slovenska, le še jokaš in poj za svoje sinove! Veseli se in trpi in moli za svoje otroke!

njujno vodijo na slaba pota in ta rod bo za bodočnost še mnogo težje breme, nego bodo zgolj gospodarske posledice sedanje krize.

Glede na to je z vprašanjem bednostnega fonda nujno zvezano vprašanje zaposlitve brezposelnih s koristnim delom. Za to svrhu je ta poitretji milijon ni niti kaplja v morju, temveč bi bilo treba seči mnogo globlje. Prvič bi morala banovina iz svojih rednih sredstev prispevati k temu znesku vsaj tri- do štirikratni tak znesek še, da bi z njim sploh moglo začeti kaj resnega, drugič bi bilo pa treba tudi delo primerno porazdeliti. V tem pogledu brezposelno in takoj potrebujemo odločnih zakonitih ukrepov, da ne bo v eni rodini zapostavljen z dobrimi službami tri četrtine rodbinskih članov, dočim je na stotine drugih brez vsakega zaslužka. Čezurno delo bi se moralo brezposelno in povsod odpraviti, pa naj se kdo temu še tako upira. Izvesti bi se moralo načelo, da imajo oženjeni in taki z otroki brezposelno prednost pri nakazitvi dela, prav povsod bi se pa moralo gledati izključno le na zaposlitev domačih delavcev, obrtnikov, podjetnikov itd. Le ako bodo to postavko bednostnega fonda spremljale še take in sicer najstrožje in najdoslednejše izvajane odredbe, bo imela kak zmisel in uspeh, drugače pa ne.

Pri javnih delih prihaja jako, jako v poštev še ena točka, ki je morda sploh najglavnejša in to je njih rentabilnost. Danes je stiska za denar tako velika, da moramo gledati, da vsak dinar, ki ga izdamo, tudi kaj zaleže. Javna dela nikakor ne smejo imeti zgolj namena, da zaposlijo neko število ljudi, temveč moramo ustvarjati z njimi tudi nove gospodarske dobrine, ki bodo pomagale lajšati današnjo gospodarsko bedo. Niti najmanjšega zmisla nima teh zneskov drobiti za razne krparije brez pravega namena in pomena, temveč je treba tu jasnega in natančnega načrta za daljšo bodočnost ter pri tem dati prednost tistim delom, ki so najnujnejša in najpotrebnejša. Le spomnimo se n. pr. kake ogromne škode so napravile našemu ljudstvu v zadnjih letih samo povodnji, zato bi morala biti ureditev naših voda ena prvih nalog naših javnih del. Nove povodnji povzročajo namreč vedno novo, še večjo bedo in tudi brezposelnost.

Prav posebno važna točka je tudi »zaposlitev« brezposelnih izobražencev. Da, tudi teh nikakor ne smemo prezreti, saj vemo, da si je mnogo naših kmetov in delavcev leta in leta odtrgovalo zadnji grizljaj od ust, da se je vsaj eden njih otrok izštudiral, ker so upali, da jim bo na stara leta tudi kako pomagal. Toda stara leta prihajajo, izštudirani sin pa sedi doma — brez posla. Toda dosedanje izkušnje nam kažejo, da se bednostni fond ne

RAZGLED PO SVETU

ITALIJA

s Razno. Na Reki so se vršile 16. marca velike spominske svečanosti ob desetletnici, odkar je Italija zasedla to slovansko mesto. — Pred goriškim sodiščem bodo sodili Antona Skupka, Janeza Brateža in Marijo Ferjančič; vsi trije so iz Št. Vida na Vipavskem in so obtoženi, da so prenašali čez mejo slovenske časopise in knjige. — Jožef Kraželj iz Brestovice na goriškem krasu je našel granato iz časov svetovne vojne. Nič hudega sluteč jo je ogledoval, ko mu je naenkrat v roki eksplodirala. Učinek je bil tako strašen, da je moža kar na mestu ubilo. Dva njegova brata, ki sta bila v Jožefovi družbi, sta odnesla smrtonovarne poškodbe. Prepeljali so ju v bolnišnico v Gorico. Njuno stanje je skrajno nevarno.

AVSTRIJA

s Par političnih. Minister dr. Ender je ministrskemu svetu predložil osnutek k poslavi o izgraditvi poklicnih stanov. Postava predvideva sedem stanov: kmetijstvo, industrijo, obrt, trgovino in promet, denarne in kreditne poklice, proste poklice in uradništvo javne uprave. Prvi korak k ureditvi stanovsko-poklicne države je ustanovitev strokovne zveze (Gewerkschaftsbund) avstrijskih delavcev in nastavljenec, ki združuje vse dosežanje, politično opredeljene strokovne organizacije. Tozadavna postava je že izšla. — O priliki dunajskih dogodkov je zbežalo v inozemstvo več voditeljev soc. dem. društev in ustanov. Z njimi je izgubilo okroglo 50 milijonov dinarjev delavskega denarja. Ostalo premoženje je država zasegla in ga bo namenila delavskim svrham. — Nedavno so priredili burgenlandski hrvaški dijaki na Dunaju jubilejno slavo štiristoletnice, odkar so prišli Hrvati v Burgenland. K slavi so povabili tudi kanclerja dr. Dollfussa, ki je ob tej priliki izjavil med drugim: Če bi se vladnega šefa v vseh državah tako sprejemalo, bi manjšinsko vprašanje bilo kmalu rešeno. Nemški Avstrijci, ki hočejo varovati svojo narodno svojstvenost, dobro uvidijo, da

ozira le na te res in najpotrebnejše, temveč da se iz njega nastavlja tudi hčerke in sinovi takih staršev, ki bi za silo preživljali še tri ali pa tudi pet doštudiranih sinov in hčera. Tudi v tem pogledu bi bilo zato treba točnih in brezpogojno obveznih odredb, ne pa da bi bila izbira prepuščena le dobrim zvezam in samovolji nekaternikov.

Tudi zadnji dve točki proračuna izdatkov sta pametni in potrebni. Toda prav vsi vemo, da so javna oblastva najmanj primerna za vodstvo in organizacijo takih akcij, ker požre njih birkratizem vsaj tretjino razpoložljivih sredstev in ker ta nikoli ne znajo zajeti res najpotrebnejših. Imamo pa na drugi strani pri nas organizacijo, ki te naloge že desetletja vrši z največjo osebno požrtvovalnostjo in uspešnostjo. To so naše »Vincencijeve in Elizabetne konference«, ki so obrisale že potoke solza. Dolžnost bednostnega fonda bi zato bila, da organizira izvršitev teh zadnjih dveh točk, to je prahrano brezposelnih družin, skrb za otroke itd. preko naših konferenc, ki imajo tudi najtočnejšo evidenco vseh resnično po-

hočejo tudi Hrvati zaščititi svojo narodno posebnost. »Vzglede hočemo dati, kako se bo ob varovanju interesov obeh narodov rešilo manjšinsko vprašanje v naši državi.« — Bog daj!

NEMCIJA

s Pogoji za sporazum. Hitler baje pripravila velikonočno poslanico Avstriji. Poslanica bo menda vsebovala sledeče točke: 1. Iz koncentracijskih taborov naj se takoj izpustijo na svobodo voditelji avstrijskih narodnih socialistov; 2. da se uredi politično življenje v Avstriji tako, da je možno zopetno delovanje narodno socialistične stranke in 3. da se v vlado in novi državni svet, ki je predvidevan z novo ustavo, pritegnejo nacionalno orientirane osebnosti, ki ni treba, da so narodni socialisti. 4. Da se Avstrija zaveže, da bo v Zvezi narodov podpirala vse zahteve Nemčije, posebno v vprašanju enakopravnosti in v vprašanju razorožitve. Trdijo pa, da je proti tej poslanici ostro protestiral Habicht in avstrijski narodno socialistični emigranti, ki odklanjajo vsak razgovor z Dollfussom in Feyem. Z zanimanjem se pričakuje, ali bo zmagalo Neurathovo ali Habichtovo stališče. — Iz te moke ne bo kruha.

ANGLIJA

s 27 milijard za nove hiše. Angleska vlada je pripravila nov zakon, s katerim hoče z vso silo ozdraviti stanovanjske prilike v angleških mestih, ki jih ponavadi obdaja krog brlogov. V Londonu je znano, da prebiva več milijonov ljudi po okrajih, ki so z zdravstvenega stališča naravnost strašni. Po tem načrtu bo sedaj vlada dala podreti 266.851 hiš najprej po večjih mestih, nakar bo zgradila 285.189 novih modernih stanovanjskih hiš. Za enkrat se bo moralo preseliti le 1.240.000 ljudi, drugi milijon bo sledil v teku prihodnjega leta. Izvedba tega načrta bo zahtevala 115 milijonov funtov (28 in pol milijarde Din ali trikrat več, kot je naš letni državni proračun). Država bo prispevala letos 4 milijone funtov (eno milijardo Din),

trebnih revežev. Upravičeno zato pričakujemo, da bo bednostni fond nakazal del teh dveh postavk tudi našim konferencam, ki ne bodo položile točnega obračuna le o vsaki izdani pari, temveč obenem tudi povedale, koliko tisočev so dodale iz svojega.

Bednostni fond je pametna in dobra ustanova, zato je pa tudi dolžnost nas vseh, da gledamo na to, da bo tudi v vseh pogledih izpolnjeval svoj namen. Samo od njegove organizacije zavisi namreč vse. Lahko olajša mnogo današnje bede v našem ljudstvu, če pa njegova izvedba ne bo stonela na pravih načelih, bo le — odtrovanje že itak pičlega zasluzka našim delavcem. E.

POZOR!

Tudi tisti, kateri še niste pri meni kupovali, se pripravite, da je najboljši nakup dobrega blaga za žensko in moške obleke, kakor tudi vseh drugih potrebščin pri

„CEŠNIKU“

Ljubljana ul. Ljubljana Stritarjeva ul.
Največja izbira svilnatih rut in šerp.

BANKA BARUCH

15, Rue Lafayette, Paris

Odpremija denar v Jugoslavijo najhitreje in po najboljšem dnevnem kursu.

Vrši vse bančne posle najkvalitetneje.

Poštni uradi v Belgiji, Franciji, Holandiji in Luksemburgu sprejemajo plačila na naše čekovne račune.

BELOGLA: No 3064-64 Bruxelles. FRANCIJA: No 1117-94 Paris. HOLANDIJA: No 1155-66 Ned. Dienst. LUKSEMBURG: No 5967 Luxembourg.

Na zahtevo pošljemo brezplačno naše ček. nakazila.

ostalo bodo morale najti posamezne občine z svojih sredstev. To je brez dvoma največje javno delo, ki ga je kdaj kakšna vlada prevzela. Brezposelnost bo s temi deli tudi znatno zmanjšana. — Angleži znajo.

s Katoličane so izbrali za župane. Pri zadnjih občinskih volitvah v Angliji je izbralo 12 mest katoličane za župane, čeprav so katoličani v dotičnih krajih v manjšini. Zopet nov dokaz, kako pameten narod so Angleži.

JAPONSKA

s Japonski torpedni rušilec »Somakuro« se je na velikih valovih preobrnil. Tak je potem dolgo časa plaval po morju, vendar pa u mornarji niso mogli rešiti iz trupa ladje, ker so se vrata rušilca pred nesrečo trdo zaprla. Kmalu nato so se razleteli stroji in usoda mornarjev je bila zapečatenata. Rešilo se je samo 23 mornarjev, ki so tik pred nesrečo poskakali z rušilca v morje; smrt pa je našlo 110 mornarjev s častniki vred. Veščaki trdijo, da ladja ni bila dobro zgrajena.

s Odstopiti je moral japonski trgovinski minister Nakajima. V parlamentu so ga namreč začeli napadati radi nekega članka, ki ga je bil spisal pred desetimi leti. V tem članku je hvalil kot narodnega junaka nekega Ashikago, ki je bil leta 1337, torej pred skoro 600 leti, strmoglavil takratnega vladarja Godaiga.

DROBNE NOVICE

Do krvavega spopada je prišlo na tirolski meji med heimwehrovci in hitlerjevci.

100 milijonov kron posojila je dovolila švedska vlada Rusiji.

Prve združne organizacije so začeli ustanavljati v Albaniji.

Novo besedilo nenapadalnega dogovora za vse države pripravlja sovjetska Rusija.

16 japonskih letal se je ponesrečilo od začetka tega leta.

Oborožen odpor proti novemu cesarju Pu-Jiju se širi v Mandžuriji.

Umrli je princ Sikst Bourbonški, brat bivše avstrijske cesarice Cite.

Nacionalno socialno stranko so ustanočili v japonskem Tokiu.

250 vreč dinamita je eksplodiralo v mestu La Libertad v ameriški republiki Salvador; 150 mrtvih, 100 ranjenih.

Najstarejši škof je metropolit Nove Zelandije Franc Redwood, ki školuje že 60 let.

Precej je obolel bivši nemški cesar Viljem. Uvoz vseh nemških dnevnikov je prepovedala avstrijska vlada od 16. junija t. l.

Poostritev boja proti cerkvam je napovedal predsednik zveze brezbožnikov v Rusiji.

Precej strog zakon o zaščiti države določa tudi Romunija.

Snežni viharji v Ameriki so napravili štiri dni mnogomilijonsko škodo.

KAJ JE NOVEGA

Razočarano učiteljstvo

Pod naslovom »Naši prijatelji« priobčuje »Učit. tovariš« članek, v katerem piše, da se učiteljstvu za vestno kulturno, prosvetno in nacionalno delo izreka na višjih mestih priznanje, čeprav to delo neredko podcenjujejo tisti, ki jim je namenjeno. »Učit. tovariš« trdi dalje, da se tudi v banovinskem svetu najde neprijatelj učiteljstva in šolstva, ki zavihti svojo gorjačo nad učiteljstvom in to učiteljstvo tembolj boli, ker so v banovinskem svetu napredni ljudje.

Glede nekaterih občinskih zastopov »Učit. tovariš« trdi: »Še bolj skopi pa so naši prijatelji« pri dajatvah za učiteljstvo. Ne mine seja, da se ne bi kdo obregnil ob naše stanarine in kurivo. Govori se o teh dajatvah, kakor da se bodo občine zaradi teh

dajatev upropastile. Pri takih razpravah spoznamo naše prave prijatelje. Na eni strani se nam priznava veliko delo — se nas hvali —, na drugi strani pa se nas bije po glavi. Na eni strani se zahteva, naj učiteljstvo dela več kakor je njegova dolžnost, na drugi strani mu hočejo za njegovo povečano delo znižati zakonite prejemke. Stanarina in kurivo sta učiteljstvu z zakonom priznana in ni to nobena miloščina. Tudi v drugih banovinah se plačuje učiteljstvu stanarina in kurivo, tudi v tistih, ki so gospodarsko mnogo šibkejše, kakor je naša, vendar se nikdar ne sliši, da bi se kdo toliko protivil, kakor baš pri nas. Vse to se vrši v času, ko je pretežna večina občin v rokah prijateljev šole in učiteljstva. Učiteljstvo doživlja v težkih časih razočaranja.

OSEBNE VESTI

d 80-letnico življenja je praznoval te dni Jože Novak, dolgoletni organist ter občinski tajnik pri Sv. Petru pod Sv. gorami. Skoraj 60-let je pel in orglal, na 50 let pa je opravljal službo občinskega tajnika. Jubilarita Bog živi še mnogo let!

d 75-letnico rojstva je praznovala oni dan usmiljena Prijateljeva mama z Rakovnika pri St. Rupertu na Dolenjskem. Bog živi!

d 70 let je dopolnil te dni Stefanov ata s Šmarjetne gore. Dobremu krščanskemu možu, dolgoletnemu naročniku »Domoljub«, želimo še mnogo srečnih dni!

d 65 let je dopolnil msgr. g. Janko Barle, ravnatelj nadškofijske pisarne v Zagrebu. Na mnoga leta!

DOMAČE NOVICE

d Birmovanje v lavant. škofiji v l. 1934.

I. Dekanija Drav. polje: 29. apr. Hoče, 30. apr. Slivnica pri Mariboru, 1. maja Fran. 2. maja Cirkovce, 3. maja Ptujška gora, 5. maja Sv. Lovrenc na Drav. polju, 7. maja St. Janž na Drav. polju. II. dekanija Nova cerkev: 10. maja Nova cerkev, 12. maja Vitanje, 13. maja Vojnik, 14. maja Crešnjevce, 15. maja Frankolovo, 16. maja Dobrna, 17. maja Sv. Martin v Rožni dol. III. Dekanija Murska Sobota: 22. maja Murska Sobota, 23. maja Marčjanci, 24. maja Vel. Dolenci, 26. maja Gornja Lendava, 27. maja Sv. Jurij v Prekmurju, 28. maja Pertoa, 29. maja Cankova, 30. maja Tišina. IV. Dekanija Saleška dolina: 3. junija Skale, 4. junija Sv. Martin pri Saleku, 5. junija St. Janž na Vinski gori, 6. junija Gornja Ponikva, 7. junija St. Ilj pri Velenju, 9. junija Belevode, 10. junija Šoštanj, 11. junija Zavodnje. V. Dekanija Ljutomer: 17. junija Sv. Križ pri Ljutomeru, 18. junija Veržej, 19. junija Ljutomer, 20. junija Cezanjeveci, 21. junija Mala Nedelja, 23. junija Sv. Jurij ob Ščavnici, 24. junija Kapela, 25. junija Gornja Radgona, 26. junija Apače. VI. V mariborski stolnici due 20. maja 1934.

d Zadnje deževje je napolnilo struge naših rek, ki so se v mnogih krajih razlile po

vaseh in rodovitnem polju in povzročile zelo veliko škodo. Naj merodajne oblasti prejščee nesrečo in v največji meri podpro hudo prizadeto prebivalstvo. Poplava naj se upošteva tudi pri odmeri davkov.

d Okrajni cestni odbor za Ljubljano in okolico, spadajočo pod ljubljansko okoliško glavarstvo, je sklenil pobirati za leto 1934 v svrhu kritja primanjkljaja 7% cestno dklado na vse neposredne, dokladam podvržene davke. Primanjkljaj znaša okoli 1 milijon 790.000 Din.

d Omejitve sekanja domačega oreha. V zadnjem času se je opazilo, da so kmetje začeli premočno izsekavati orehova drevesa in prodajati les trgovcem, ki so ga večinoma izvažali v inozemstvo, zlasti v Italijo. To pomeni za naše narodno gospodarstvo občutno škodo, ker je že orehov les zelo dragocen, pa tudi sad tega drevesa je velike vrednosti in se lahko vnovči. Četudi ima orehov les v veletrgovini visoko ceno, ga vendar plačujejo domači trgovci, zlasti prekupei, kmetom po sramotno nizkih cenah ter jih tako oškodujejo. Da bi se ta škoda omejila, je naša banska uprava izdala odredbo za omejitev sekanja orehovega lesa. Tako je od 1. aprila do 15. oktobra sploh prepovedano sekanje orehovitih dreves, drugače pa se smejo sekati le z dovoljenjem občinske uprave, toda samo gnila, poškodovana, močno ozebla drevesa in tista, katerih rodovitnost je že ponehala, zdrava pa le, če so zrela za sečnjo, t j. vsaj 160 cm obsežna v višini prs ali če imajo v premeru nad 50 cm. Izvoz orehovega lesa v druge banovine ali v inozemstvo je dovoljen le, če ga v ta namen žigosa kmetijski ali gozdarski referent. — Banska uprava hoče pa tudi pospeševati saditev orehov, zato mora vsak, ki poseka eno orehovo drevo, posaditi dve mladi drevesci, drugače se mu sečnja ne dovoli. Za kraje ugodne za oreh bo banovina dobavila sadike po znižanih cenah ter odredila njih saditev. Tudi na šolsko mladež bo vplivala, da se orehovi nasadi razmnože.

d Pregled in žigovanje mer. Trgovinski minister je odredbo o pregledu in žigovanju meril, naprav za merjenje sodov in steklenic spremenil glede rokov, v katerih se mora izvršiti pregled in žigovanje, takole: 1. rok od dveh let velja za merila dolžine in debe-



15.000 ur dela s pranjem

Ali ste že kdaj pomislili, koliko ur svojega življenja se morca gospodinja ubijati s pranjem perila? Kako silno težavno je bilo to delo, ko je morala gospodinja perilo še mencati in otepati!

Dandanašnji ni več treba, da bi se s pranjem perila tratile moči in čas, zakaj dandanes imamo Radion. Schichtov Radion prihrani gospodinjini delo.

Ne muči se!

Vzemi SCHICHTOV

RADION

Zahtevajte Gaglova vrtna semena!

line, za naprave za merjenje dolžine in površine, za merila za tekočino, za naprave za merjenje tekočine, za votlo merilo in za naprave za merjenje suhih snovi, za tehtnice in taksametre. 2. Za vodomere, plinomere, strujomere bo določala centralna uprava za mere od primera do primera roke, v katerih bo treba dotični aparat predložiti v začasni pregled in žigosanje. Za vodomere ne smejo biti roki daljši od 3 let, za suhe plinomere ne daljši od 5 let, za mokre plinomere ne daljši od 10 let, za strujomere ne daljši od 5 let. Kdor uporablja taka merila, bo moral paziti, da ne prekorači teh rokov, ampak jih bo moral pravočasno dati v pregled in žigosanje.

d Za sejem v italijanski Veroni je bilo prodanih čez 100 lepih medjimurskih konj, za katere so prejeli kmetje po 4 do 6 tisoč Din za konja. Tudi iz Švice, Avstrije in Nemčije je prišlo v Medjimurje mnogo nakupovalcev konj.

d Kakšna bo nova šolnina. Po novih določilih prosvetnega ministrstva bo znašala šolnina za učiteljska, tehnične šole, višje obrtne šole, trgovske in pomorske akademije, bogoslovne šole, železniško-prometne šole, šole za dojitje, trgovske šole, logarske šole, šole za babice in za vse ostale šole, kakor za srednje šole in sicer: v I. in II. letu 250 Din, v III. in IV. letu 300 Din. Če pa v kateri teh šol traja pouk dve leti, se v prvem plača šolnina 250 Din, v drugem letu pa 300 Din. V strokovnih deških in ženskih obrtnih šolah ter na meščanskih šolah, če traja učna doba štiri leta, se plača v pripravljalnem razredu ter v prvem in drugem letu polovico takse, ki so določene za srednje šole, to je 75 Din, v tretjem in četrtem letu pa 100 Din. Če pa pouk traja dve leti, se plača v pripravljalnem razredu in prvem letu pol takse, to je 75 Din, v drugem pa tudi pol takse, to je 100 Din.

d Nov most čez Savo nameravajo zgraditi med Litijo in Zagorjem.

d Ali ljudje nič več ne vlagajo? V »Stov. gospodarju« čitamo na to vprašanje sledeč odgovor: »Zanimivo je v tem oziru poročilo Poštne hranilnice, ki pravi, da je Poštna hranilnica morala začeti vračati vloge, ker ne ve, kam denar dobro izposoditi. Ako bi ljudje premislili, bi vlagali denar tudi v naše domače denarne zavode, pa bi denar krožil doma in zopet bi se nove in stare vloge lahko izplačevale. Ker domači zavodi nove vloge navadno izplačujejo vsak čas v celoti, je prav, ako začno ljudje zopet zaupati svoj denar domačim krajevnim denarnim ustanovam.«

— Pri razdražljivosti živcev, glavobolu, pomanjkanju spanja, utrujenosti, pobitosti, tesnobošnjem čutilu imamo z naravno »Franz-Josef« grenčico pri rokah domače sredstvo, ki vsako razburljivost, naj izhaja iz kateregakoli prebavnega dela, takoj ukroti. Zdravniški strokovnjaki priznavajo, da učinkuje »Franz-Josef« voda zanesljivo tudi pri ljudeh visoke starosti.

d Za cigaretarje. Na podlagi sporazuma monopolske uprave v Belgradu s francosko državno tobačno upravo se bodo v kratkem začele prodajati naše cigarete v Franciji in sicer: Strumica, Vardar, Drina in Zeta. Istočasno pa se bodo prodajale francoske cigarete pri nas in sicer te-le vrste: Weekend, Gitanes Maryland, Gauloises Maryland in

Gauloises Caporal Ordinaires. Te cigarete se bodo prodajale v skatljah po 20 komadov in po 18, 13, 12 in 10 Din.

d Ogenj je upepelil gospodarsko in stanovanjsko poslopje posestnika Alojzija Ducmana v Stražronju pri Cirkocih.



Vaša želja je:

Manj truda

pri pranju in lepše oprano perilo. — To dosežete z uporabo novega pralnega sredstva »PERION«, ki je domači izdelek in Vašemu perilu ne škoduje.

d Nad 15.000 Din je odnesel iz občinske blagajne v Radecah neznan izumovč. Ker se zadnje čase vlomi v občinske blagajne zelo množe, je izdala banska uprava posebne predpise, kako morajo biti zavarovane občinske pisarne in blagajne.

d Redna služba božja na Smarni gori se je pričela dne 18. marca in bo trajala do pozne jeseni. Služba božja se bo vršila vsako nedeljo in praznik in sicer ob 10. Le v primerih prav slabega vremena je ne bo.

d Zanimive številke. — V Sloveniji so razne stranke februarja plačale pri vseh okrožnih in okrajnih sodiščih za sodne takse, plačane v kolkih, znesek 781.656 Din. V januarju in februarju pa skupaj 1.596.077 Din. Lani februarja je bilo plačano na taksah 1 milijon 252.689 Din.

MED BRATI HRVATI

d Zopet eksplozija. Dne 15. marca se je v garderobi glavnega kolodvora v Zagrebu, pripetila eksplozija. Uvedena preiskava je ugotovila, da je bilo v nekem zavoju perila, izročnem v garderobi, spravljeno razstrelivo, ki je pozneje eksplodiralo. Čeprav so bili med eksplozijo v garderobi železniški nameščenci, ni nihče med njimi ranjen. Eksplozija je povzročila samo neznatno stvarno škodo.

d Napad na ameriški način. Med postajama Blinjski kut in Sunjo pri Sisku je bil predskošnjim izvršen napad na tovorni vlak. Neznani napadalec so med vožnjo skočili na vagon, ki je bil natovorjen s suknom,

in vrgli z njega tri velike bale. Nato so po skakali z vlaka. Napad je izzval veliko pozornost, ker kažejo vsi znaki, da je bil to vrste na drzen ameriški način.

d Zagrebško združenje trgovcev ima 210 članov. Proračun združenja za leto 1934 izkazuje 750.000 izdatkov in 800.000 Din dohodkov. — Koliko članov pa šteje združenje jugoslovanskih kmetov in koliko izkazuje dohodkov in izdatkov za l. 1934??

d Ker nima potrebnega števila navzočih odbornikov, zagrebški občinski svet ne more imeti seje. Tako čitamo v 32. številki »Trgovskega lista«.

d Ustaše bodo sodili. Pred drž. sodiščem za varstvo države v Belgradu se je začela razprava proti Petru Orebju in tovarišem, ki so obtoženi, da so pripravljali atentat na kralja Aleksandra one dni, ko se je kralj mudil v Zagrebu. Prvotno so hoteli izvršiti atentat v trenutku, ko bi se kraljevski peljal s kolodvora v mesto. Stali so že z bombami in revolverji oboroženi na svojih mestih in špalirju občinstva, a so se zaleteli hip premislili in odločili, da izvrše napad drugi dan pred zagrebško stolno cerkvijo, ko se bo kraljevska dvojica pripeljala iz službi božji. Policija pa je pravočasno predehala za njihov naklep in po hudem boju zatirala atentatorje. Obtožbenica ugotavlja da lje, da so atentatorji dobivali navodila in podporo iz inozemstva od Hrvat-kih emigrantov, ki uživajo gostoljubnost Italije.

— Nosedim ženam in mladim materam pomni naravnata »Franz-Josefova« grenčica do uretenep želodca in črevesja.

— Vsako zlo se da omejiti, če se ob pravi pojavi krepko nastopi proti njemu. Isto velja raznih boleznih, posebno onih, ki jim ne pripisujemo kake važnosti, n. pr. prehlajenih. Prehlad morajo imeti neizmerne posledice, če jih zanesamo Z 1—2 Aspirin tabletami se naglo in učinkovito ozdravi vsak prehlad.

PO SRBSKI ZEMLJI

d K Belgradu se priključita s 1. aprilom 1934 mestni občini Zemun in Pančevo. V načrtu pa je priključitev še 10 okoljskih občin, tako da bo štel Belgrad nad 300.000 prebivalcev.

d Zanimivo poročilo o letošnji državni proračunski razpravi podajajo listi. Proračun je bil sprejet z 245 proti 19 glasovom. Finančni odbor skupščine je razpravljala proračunu na 17 sejah, na katerih je govorilo 314 govornikov. V načelni debati je govorilo 111 govornikov, v podrobni pa 361, skupno torej 472 govornikov, dočim jih je bilo lani le 257. Vsa debata obsega 80.000 strojem pisanih strani, dočim je bilo za lanske proračunsko debato potrebnih le 28.000 strani.

d Za vršilca dolžnosti komandanta vojske mornarice je bil po upokojitvi podadmirala Stankoviča imenovan kontreadmiral Marijan Polić, rodom iz Jastrebarskega.

d Tvorinice za izdelavo suhega ledu so ustanovili v Zemunu. Je to prva tvorinica te vrste v Jugoslaviji. Suhi led bi se zlasti uporabljal pri izvozu.

d Sovjetsko Rusijo bodo baje priznale v kratkem države Male antante, to so Jugoslavija, Rumunija in Českoslovaška. Tač poročajo nemški listi.

d Za več kot 80 milijonov Din so putili dohodki državnih gozdov v letu 1932—33. Pr poročal minister Demetrovič.

d O razpravi o proračunu prometnega ministrstva, ki se je vršila v našem parla-

mentu, so zelo obširno poročali francoski, bolgarski, romunski in madjarski časopisi. d Dohodki razred. loterije so zopet padli in so znašali lani samo še 16,2 milijona Din. Kmet. minister je rekel, da bo treba loterijo preurediti tako, da bo donajala zopet tako dohodke kot nekdanj.

d Zaščita države. Pretekli teden se je pričela pred državnim sodiščem v Belgradu razprava proti morilecem bivšega ministra Mirka Neudorferja. Državni pravdnik dolži Franja Zrinjskega, Tomo Kelemana, Stjepana Pižeta, Josipa Podkoviča, Mijo Kelemana, Marka Krobata in Mijo Brodarja, da so bili včlanjeni v nezakoniti organizaciji »Ustaše«, da so delali po navodilih te organizacije, da so umorili bivšega ministra in narodnega poslanca Mirka Neudorferja, postavili pekleni stroj na železniški progi v bližini postaje Rajhenburg in v bližini železniške postaje Zaprešič ter da so delali na ločitvi Hrvatske od državne celote.

d Davčne olajšave za kmetijski in industrijski izvoz zahteva glasilo slovenskih trgovcev. Za zgled postavlja Bolgarsko, ki hoče oprostiti od taks in davkov ves kmetijski in industrijski izvoz.

— Pri odebelenosti vzbuja redna zdravilna uporaba naravno »Franz Josefovce grenčice jako delovanje črevesa in dela telo vitko.

NESREČE

d Gospodarsko poslopje je pogorelo posestniku Janezu Sagadinu v Spodnji Gorici pri Mariboru.

d Skedenj je uničil požar posestniku Fr. Salatniku v Trničah v mariborski okolici. d Stanovanjsko poslopje so ugonobili zublji posestniku Martinu Tominecu v Račah na Dravskem polju.

d Gorenjski vlak je do smrti povozil Celika Franja iz Maribora.

d Utonil je v Pesnici pri Velovlaku pri Ptuj 60-letni posestnik Janez Pihler.

NOVI GROBOVI

d Zgrinja travica zelena vsem enake prtljice. V Višnji vasi pri Vojniku je odšel v večnost posestnik Prekorsček Ivan. — Na Grobelnem je zapel mrtvaški zvon trgovcu in gostilničarju Francu Vugi. — V Ljubljani so umrli: Ivana Munda roj. Gostič, vdova po deželnosodnem svetniku, Josipina Predalič roj. Trošt, Marija Kahne, vdova po železn. uslužbenecu, Marija Agnola, gostilničarka, Evgen Poniž, gradbeni inženjer, Belič Marija, posestnica, Hinko Lavrenčak, odvetniški uradnik v pokoju, Franjo Čelik, mornar. kapetan v pokoju, Leopold Belič, strojevodja juž. železnice v pok., Anton Viternik, narednik-vodnik 40. pp., Alojzija Koritzky, vdova nadgeometra, in 93 letna uršulinka M. Alojzija Derffel iz Trsta. Umrli so v župniji Mirna na Dol.: Vincenc Kolenc

Zaostajanje sečne kisline v telesu je za mnoge organe pravi strup. Najprej čuti človek splošno neugodje, utrujenost, nervoznost, slabo spi, tu in tam ga kaj zaboli. Vse to so neki nejasni znaki notranjega zastajanja. Za tem obole ledvice, srce, krvne žile, jetra, sledi protin itd. Četudi taki ljudje često izgledajo zdravi, vendar hitro postanejo vsaki bolezniki, ker imajo mnogo strupa v sebi. Najmočnejše prirodno sredstvo za raztapljanje in izločevanje sečne kisline iz krvi je litij. Radenske vode (Zdravilni in Kraljev vrelec) pa so najmočnejši litijski vrelec cele Jugoslavije in so radio-aktivni.

iz Praprotnice, star 75 let; Strah Franc, posestnik in kamnosek iz Kale, star 64 let in Zukovec Antonija iz Migoleca, stara 5 let. Dne 17. marca je umrl v Vel. Laščah posestnik Franc Ivanc, priden, varčen gospodar. Dolgo vrsto let je bil zelo delaven član načelstva Hranilnice in posojilnice. Ohranimo mu hvaležen spomin.

RAZNO

d Pasijonske predstave »INRI« v Narodnem gledališču v Ljubljani. Dramo o Jezusovem trpljenju in smrti, ki sta jo po evangeliju priredila za oder gg. Edv. Gregorin, član Narodnega gledališča in pater dr. Roman Tominec, bodo uprizorili v dramskem gledališču letos že sedmo leto. Vsako leto o velikonočnem času privabi k sebi na tisoče poslušalec. V živi besedi in dejanju se odigravajo na odru dogodki poslednjih dni Jezusovega življenja. Od prihoda v Jeruzalem na evnetno nedeljo, do njegovega groba. Drama ima 3 dele in 14 slik z berilom iz evangelija in z glasbo iz Bachovega Pasijona. Jezusovo osebo predstavlja g. Edv. Gregorin, v drugih vlogah nastopijo vsi dramski igralci in močno pomnožen zbor. Predstave bodo: na veliko sredo in veliki četrtek, obakrat ob 8 zvečer; na veliki petek, veliko nedeljo, velikonočni ponedeljek in na belo nedeljo, vselej ob 3 popoldne. Cene bodo letos znižane. Vstopnice že sedaj lahko naročite, pisмено ali ustmeno, pri: Upravi Narodnega gledališča v Ljubljani. Obisk teh pasijonskih predstav vsem lepo priporočamo.

d Na Trsatu vabi veliki zvon Slovence na binškošno romanje k Mariji. Odpeljati se bodo s posebnim vlakom; za izlet po morju in otok Krk je najeta posebna ladja. Vsa podrobna pojasnila dobite brezplačno v romarskem listu »Preporode«, če sporočite svoj naslov po dopisnici na naslov: »Sveta vojska«, Ljubljana, Tyrševa (Dunajska) cesta št. 17.

n Duhovne vaje za dekleta. Če niste utegnile v postu, lahko za belo nedeljo pridete k duhovnim vajam in sicer od 7. do 11. aprila. Naj s pomladjo tudi v vaše duše pride pomlad. Pišite na naslov: Dom Brezmadežne, Mala Loka pri Ihanu, p. Domžale.

d Zahtevajte z dopisnico brezplačno brošuro za zdravljenje doma in pitje Radenskih vod. Vsa navodila vam damo brezplačno. Zdravilišče in kopališče Slatina Radenci, Slovenija.

Kat. prosv. društvo v Sv. Jakobu ob Savi prizori v nedeljo, dne 25. t. m. dramo v 5. dej. »Črnošolec«. Začetek ob 3 popoldne. — Vabimol

Zločin nad našim gospodarstvom

V četrtek 15. marca t. l. se je vršila v Ljubljani likvidacijska razprava v konkurzu »Vzajemne pomoči«. Priglašenih je bilo nad 3500 terjatev z vsoto Din 27 milijonov 779.349. Upniki so dobili pridelen le mali del svojih terjatev, oni pa, ki so zahtevali posmrtnine, sploh ničesar.

Tako se polagoma bližamo pogrebu enega najbolj v nebo vpjoičih grehov povojne dobe. Žal, da so hudobni ali tudi nepoučeni ljudje ta slučaj hoteli razegniti na pravo in solidno zavarovalstvo. Tako so oplasilili ljudi, ki bi bili sicer lahko medtem sklenili s solidnimi zavarovalnicami pametne zavarovalne pogodbe.

Vsem neštetim tisočim zavarovancev »Vzajemne pomoči« boji povedano: Preteklost Vam je bila šola. Zdravo in pravo zavarovalstvo ni nehalo svariti pred pogubnostjo »Vzajemne pomoči«. Prave zavarovalnice so se haš v tej krizi izkazale kot najtrdnjši stebel zdravega gospodarstva in kot skoroda edina opora onim, ki so potrebovali auri denar. Na tej poti bo zavarovalstvo vztrajalo. Borilo se bo proti slehernemu izroduku in računa s polno uvidevnostjo ter podporo poštene javnosti. Zlasti naša domača Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani se globoko zaveda poslanstva med narodom in zato ne bo nehalo opozarjati na pomembnost in koristnost pravičnega in solidnega zavarovanja. Poslušaj jo, dokler ni prepozno!

k Smarnice: Marijina božja pota v Evropi. Druga knjiga, Spisal Josip Lavtžar. Cena v platno vezani knjigi 35 Din. Dobi se pri pisatelju (Ráteče-Planica) in v Jugosl. knjigarni v Ljubljani. — Odveč je obširno govoriti o tej knjigi. Lanska, prva knjiga, ki so jo v večini naših cerkva rabili za šmarnično branje, kateremu so verniki z napeto pozornostjo sledili, je najboljši dokaz, da bo tudi druga knjiga povsod sprejeta z istim zanimanjem in bo imela isti uspeh. Sivolasi g. svetnik, ki se jo bliža že devetemu križu, nam z neverjetno mladeniško živahnostjo in priprosto toploti, ki je le njemu lastna, opisuje petnajst slovenskih in šestnajst inozemskih Marijinih svetišč, kjer Devica deli vernikom obilne milosti. Knjiga je ne le priporočljivo čtivo za šmarnične pobožnosti v cerkvi, ampak zelo primerna tudi za vsako družino. Naročite jo, dokler je še v zalogi! Lanska knjiga je že popolnoma pošla.

VINA dolenska, štajerska in sploh vseh vrst, kupite pri **CENTRALNI VINARNI** v Ljubljani



V Ameriki doživljajo velikanski finančni škandal. Predsednik Roosevelt je nastopil z vso odločnostjo. Dal je vložiti obtožbo proti najuglednejšim mozem Amerike. Zaradi korupcije in goljufije z davki so obtoženi: prejšnji zakladnik tiskov Mellon (prvi od leve na desno), I. P. Morgan, bančni kralj v Ameriki (v sredi), in bivši newyorški župan Jimmy Walker (na desni).



Turk Zora Aga, ki trdi, da je bil rojen leta 1774 in je torej najstarejši človek na svetu, bi se rad sedaj štirinajstič poročil. Ker nima dovolj dohodkov, je prosil carigrabsko občino, naj mu povzra pokojnino. Njegova žena, rojenka je stara 40 let.



Dne 25. marca bo poteklo 10 let, odkar je bila proglašena grška republika. Zadnji grški kralj živi v pregnanstvu, navadno v Bukarešti ali v Londonu. Bivši kralj Jurij II. — g. Zaimis, predsednik današnje republike

Gospa Genovefa: »Vi pa še niste dolgo v tej prodajalnici!«

Prodajalec: »Zakaj tako vprašate, gospa!«

Gospa: »Ker še vedno zardite, kadar omenjate cene.«

V VSAKO KATOLIŠKO HIŠO SPADA KATOLIŠKI ČASOPIS:

KRIŽEV POT

(Nadaljevanje.)

Gilbert je pogumno stopal med velikimi plemenitši iz Francoske in Guienne in klečal skupno z njimi v mračni cerkvi, kjer so visele majhne oljnat svetilke pod visokimi oboki in kjer so mnogobrojne sveče gorele po oltarjih stranskih kapel in razlivalo mlo svetlobo po temnih obrazih, bogatih plaščih in oklepih. Z mračnega kora se je glasilo petje menihov in pevskih dečkov, pred oltarjem pa je škofov glas zapel: Uvod k svetemu Križu, kmalu nato pa je ob globoki tišini vzdignil sveto hostijo in potem še zlati kelih.

Kralj in kraljica sta klečala drug poleg drugega, da sprejmeta sveti kruh, in za njima se v dolgem sprevodu prihajali plemenitši in vitezi k svetemu obhajilu. Dan je pošiljal svoje prve žarke skozi visoka cerkvena okna in kralj in kraljica sta ves čas klečala s sklenjenimi rokami, dokler ni maša minula. Naposled so prinesli zastavo s križem in nato še veliki zastavi Francoske in Guienne — zastavo sv. Jurija in zmaja, ki je po kraljici Eleanor imela preiti na njene sinove in njenih sinov sinove, angleške kralje; zbor pa je zapel: »Vexilla regis prodeunt.« Nato so se vsi velikaši in plemenitši podali iz cerkve in prepevali svečano himno, ki je odmevala zmagoslavni glasov; po cipresnih gajih in logih na daljnih azijskih gorah pa so vrani čakali bodoče gostije s krščanskim mesom.

6

Končno so imeli križarji najhujši del strašnega pota za seboj in so utrujeni, napol sestradani in blede toda mirno taborili pred Carigradom. Veliki odprti valoviti prostor pred ozidjem, ki je segal od Zlatega Roga do Marmarskega morja, je bilo njihovo taborišče in neštivilni šatorji so se belili v neravnih črtah tako daleč, kamor je seglo oko. Kralj, kraljica Eleanor in nekoliko večjih plemenitšev so se podali v mesto, kjer so se nastanili v palačah okoli cesarskih vrtov, vsi ostali pa so ostali zunaj mesta. Nemške vojske so bile namreč najprvo dospеле do Bospora, in kamor so prišle, so pustile za seboj široko cesto prahu in pepela in groze. Celo v Carigradu samem, kjer jih je cesar sprejel kot svoje goste, so ropali in pustošili in požigali, kakor da bi se nahajali v sovražnikovi deželi. In ko se mu je končno posrečilo pregovoriti jih, da so se podali čez ozko morje v Azijo, so pustili za seboj veliko mesto malone napol opustošeno in oplenjeno; tako se ni čuditi, da je postalo cesarjevo srce trdo do vsakogar, ki je nosil križ.

V resnici je bil zelo potrpežljiv, kajti marsikdo bi na njegovem mestu ne bil voljan toliko prenašati; in ako je z napačnimi poročili pregovoril križarje, da so zapustili njegovo stolno mesto in odrinili proti Aziji, je storil radi tega, ker je bilo to edino sredstvo, da reši svoje ljudstvo ropanja in nasilja.

Dasi je bival samo kralj in njegov dvor v mestu in je glavna vojska taborila pred mestnim ozidjem, straža pri vratih le ni bila preveč natančna in stroga; tako so mnogi vitezi

STARŠEM

priporočamo za družinske člane ki so
bledih lic, slabih živcev, brez apetita

Energin

za krepitev krvi, živcev, apetita

Odrasli 3 likerske kozarce na dan, otroci
3 male žličke na dan

Energin v lekarnah 1 steklenica Din 35.—

Reg. S. Br. 3785/33

DOBRO ČTIVO

k Breskev in marelica. Navodilo, kako je vzgajamo in oskrbujeemo. Priredil M. Huter, sadlarski nadzornik v p. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 1922 — 51 strani, 10 Din. Malokateri naših sadjarjev zna pravilno ravnati z breskvijo in marelico, ki pa rodita najplodnejši sad izbornege okusa, jako pomeren za pripravo raznih sadnih izdelkov, namelad, konzerviranja itd. V vsestransko temeljiti knjižici nam pisatelj opisuje, kar je potrebno vereti o vzgoji, podlagi, oskrbovanju, gnojenju, boleznih in vlaganju breskovega in mareličnega sadu. Knjižica je okrašena s 22 slikami med besedilom in 2 barvanima prilogama. Kdor goji to zlahkno drevo, mora se knjižico poznati.

Noč se je približala in čuvaj je hotel vrata v mestni park zakleniti, ko je opazil, da na klopi nekdo leži: »Hej, vi, tam, jaz bom vrata zaprl.« je zaklical proti onemu. Profesor na klopi: »Saj se mi je zdelo, da vleče, le zaprite jih, ampak prosim, nikar jih preveč ne zaloputnite.«

s svojimi oprodi zahajali v mesto, da bi videli njegove zanimivosti in ako mogoče cesarja samega. Gilbert se je ravnal po drugih in poudaril stotniku pri drugih vojaških vratih srebrn novc, da mu je dovolil iti v mesto.

Na prvi pogled je spoznal, da za tujsca ni varno oddaljiti se od glavnih ulic. Popolna varnost je bila obljubljena vsakemu vojsku, ki je nosil križ, in strah pred smrtjo je zadrževal, da je dal večjo veljavo cesarskemu razglasu, kjerkoli so morali stražniki in vojski ljudi nanj opominjati; od strani križarjev pa ni bilo nobenega strogega povelja in ako bi pustili divje burgundske pešce ali divje geskonjske jezdece, ki so se nahajali v spremstvu kraljice Eleanor, v večjem številu v mestu, bi gotovo ne zadrževali svojih rok od takih poželenja vrednih stvari, ki bi nanje namerili na potu. Grki so stali v vežah svojih hiš in opazovali tuje, ženske pa so sedele na majhnih balkonih ali pri oknih oknih, odkjer so videle na ulico. Kadarkoli pa se je prikazala družba vitezov, so moški in ženske izgubile kakor bi trenil in zagnili okna z zavestmi. Tujsi so se ozirali na levo, desno, da bi kje ugledali prijazno znamenje kake krème ali pobarvane lase, lica ali temne oči, vendar niso videli na ulici drugega kakor gole hiše in zaprta vrata. Ko pa so odšli naprej, so se zavese odgrnile, vrata odprla in radovedni pogledi so sledili velikim postavam v železnih oklepih, sijajnih plaščih in z velikanskimi francoskimi meči s križastimi držaji. Med tistimi revnejšimi ljudmi in onimi, ki so morali po oprave

PO DOMOVINI

Sveto leto v Zagrebu

V soboto večer je doživel Zagreb veličasten prizor. V zvezi z misijonom se je za zaključek svetega leta vršila procesija mož, ki je s svečami v rokah spremljala podobo Kamenite Matere z njenega stalnega mesta v Kamenitih vratih, kjer jo vsak dan pozdravlja nešteto Zagrebčanov. Ob 11 ponoči se je razvila sijajna procesija, gotovo do 6000 mož, ki je stopala mimo cerkve svetega Marka z Gornjega mesta ali na lice in čez Jelačićev trg v stolnico. Procesija samih mož je napolnila mogočno stolnico za pridigo in polnočno sveto mašo v stolnici. Res, veliko je indiferentizma in verske zanikarnosti v Zagrebu, pa vendar je še toliko

zavednih katoliških mož, da je brezverna gospoda z dolgimi obrabi zijala in se debelo čudila z visokih oken in kavarn, ko je stopala nedogledna procesija z glasno molitvijo in pobožnim petjem s podobo Nebeške Matere po najprometnejšem delu mesta. Na cvetno nedeljo pa bo podoba Marijina prenesena spet nazaj na običajno mesto. Značilno pa je to, da so nekatere trgovine — ki jim sicer ni žal luči do poznega jutra, ta večer pogasili svojo reklamo že ob 10 zvečer. — Za ljudsko radovednost radi kažejo svojo bahavost, za božjo čast jim je žal elektrike! No, bo že tudi Bog po svoje napravil.

Igrali bomo. (Nova Osečina.)

Naše prosv. društvo vprizori na Vel. nedeljo popoldne v cerkveni dvorani zgodovinsko igranje »Mlino pod zemljo«. Vsebinska te igra je zgodovinska. Dejanje se godi v Rimu v času, ko krščanstvo prihaja do zmage v javnem življenju. Prijatelji poštene zabave, na Vel. nedeljo si v cerkveni dom! Vsem prijateljem želimo vselej praznike!

Knjižnica. (Predoslje.)

Sporočamo, da je knjižnica bivšega katol. prosv. društva v Predoslju, ki je bila zapečatena v juniju 1932, zopet odpečatena. V soboto, 17. marca 1934 je bila namreč izvršena likvidacijska razpuščenega tuk. katol. prosv. društva. S tem je prešla knjižnica na podlagi pravil na tuk. župni urad. Knjižnica bo pod novim gospodarjem v najkrajšem času zopet začela delovati.

Pasijon.

(Sneberje-Zadobrova.)

V nedeljo smo uprizorili Finžgarjev »Pasijon« v Pevskem domu. Dvorana je bila nabito polna. Uspeh je bil nepričakovan. — Na cvetno nedeljo popoldne ob pol 4 se predstava ponovi.

Na Veliko nedeljo pa bomo šli gostovat v Domžale v godbeni dom, kjer se bo po popoldanskem sv. opravilu ob 4 vprizoril »Pasijon«. — Vabimo vse količane na to prireditve.

Novice.

(Devica Marija v Polju.)

Bojevniki so imeli na praznik sv. Jožefa javni shod v domu, kjer se jih je zbralo do 300. Zborovalci so bili z izvajanjem govornikov zadovoljni in odobravalni pokret bojevnikov. — Iz občinskega urada bo odstranjeno zgodovinsko ime Devica Marija v Polju, ker je oblast dodelila naši občini uraden naziv »Polje«. Velika večina ljudstva je mnenja, da bi le ono imelo potom glasovanja odločiti o spremembi tega imena.

Vihar in povodenj.

(Sv. Katarina nad Tržičem.)

Take noči, kakor od torika na sredo 14. marca, že dolgo nismo doživeli. Takega razledenja od vode pa menda ne od l. 1890. Že v terek je začel bučati zahodnik, ki ima v naši dolini posebno moč. Ponoči je kar hiše stresal, razkrival strehe, podiral kozolce in drevje, da ni bilo mogoče zatisniti ošesa. Ker je bilo v obsenčnih krajih še na debelo snega in se je

kih z doma, so možje mračno gledali usiljence, ženske so pa potegnile pajčolane čez obraz. Dasi so bili namreč Francozi bolj vljudni in manj surovi ko divji Nemci, ki so pred nekoliko tedni opustošili mesto, vseeno niso Grki nikomur zaupali in so gledali vse tujece s strahom in naraščajočim nezaupanjem.

Ko je Gilbert dospel skozi vrata, je videl pred seboj široke ulice, ki so vodile nizdol z višinj, na katerih je bilo zgrajeno mestno ozidje. Krasno in veličastno se je razprostiral Carigrad pred njegovimi nogami, bogat nered palač, cerkva in stolpov. Na levi je tvorilo mirno vodovje Zlatega Roga široko, modro pot do Bospora v megleni daljavi, na desni se je bliščalo Marmarsko morje v jutranjem solncu. Zrak je bil poln svetlobe in barve, in vonj poznih cvetlic in jesenskega sadja, in pogled na vso pokrajino čaroben; vse to je mogočno vplivalo na čute mladega moža. Daleč pred njim, blizu konca osrednje ulice, kakor se mu je zdelo, se je vzdigovala stolna cerkev iznad okolo ležečega mesta, in dvigala svoj zlati križ visoko v sinje nebo. Brez obotavljanja si je Gilbert izbral to pot in je skoraj celo uro stopal po njej, predno je stal pred vrati cerkve Svete Zofije.

Obstal je in se ozrl kviško; mnogo je že slišal pripovedovati o veliki katedrali in želel je videti njo in njene zaklade. Sedaj, pa vsled nekega nagona, ki mu je sledil, ne da bi ga skušal spoznati in doumeti, ni stopil noter, temveč se je obrnil in odšel naprej. Dejal je sam pri sebi, da bo še dovolj časa, da obišče

to cerkev; morda mu tudi ni ugajala misel, da bi zamenjal krasno dnevno svetlobo z mračnimi ladjami in kapelami starodavne katedrale. Po vsej priliki pri izpremenci njegovega namena ni delovalo ono majhno naključje, ki povzroči, da se človek rajši obrne na desno kakor na levo, ako nima nobene izbere glede pota. Šel je dalje ob podpornih stenah in stebrih, zunanjih poslopij in zavil po strmi severozapadni strani katedrale. V svoje veliko začudenje je tukaj spoznal, da vrvi mestno življenje kot po navadi; in doslej še noben vitez ni prišel semkaj. Glavni tok trgovine se je ob tej uri obrnil proti velikim trgov in skladiščem, kjer je bila na severni strani sezidana ena manjših cesarskih palač sredi senčnatih vrtov, ki so segali prav do vode. Gilberta je nesel tok hitečih ljudi seboj, ki so spoznali, da je tujec in sam, ter ga brez vsakih obzirov porivali na vse strani. Bil je preveč razumen in morda preveč samozavesten, da bi zaradi sebe izzval prepir; in kadar se je kdo z nepotrebnostjo zaletel vanj, se je zadovoljil s tem, da je poravnal njegov hrbet, svojega pa držal v pasivnem odporu. Bil je v svoji polni moči in kos več majhnim Grkom hkratu, vendar mu pritoževanje in jeza nista godila; zavoljo tega je bil zelo vesel, ko so ga potisnili v neko ozko ulico med visokim zidovjem, in na koncu te ulice je pod košatimi vejami ugledal modro gladino morja. Po tej poti je stopal naprej vse do vode misleč, da mora biti tamkaj nabrežje ali odprt prostor, kjer bi bil lahko sam.

Proti kašlju

KRESIVAL

BAYER

Če otroku zanemarte kašelj oziroma bronhijalni katar, lahko iz tega nastane dolgotrajna bolezen. Izognite se temu s tem, da daste otrokom proti kašlju in bronhijalnemu kataru

KRESIVAL

KRESIVAL bistveno cenejši. Sedaj samo Din 32- po steklenici.

V. a. HOFFMANN & Co. Drugg. Chem. W. 120, Berlin. In England sold by G. & S. Ltd. of U.S.S.R.

ta v nalihv južnega dežja začel naenkrat ves tajati, so vse vode v hipu narastle in so nastali silni snežni plazovi ter hudourniki. Bistrica in Lomsčica ste valili ogromne množine snežene

V veliko njegovo začudenje pa je bilo oboje zidovje na majhnih pomolih zidano prav v morje in je tako zapiralo vsak razgled na obe strani. Ko je zrl naravnost predse, je videl ob Marmorskem morju drevje in bele hiše daljnega Halcedona, mesto Hrysopolis pa je bilo skrito na levi. Ulica se je končavala v majhno nabrežje, ki je bilo kakih šest čevljev široko, in tam je plaval majhen čoln z vesli, napol iz vode potegnjen, in z verigo privezan k obroču v zidovju. Hladen vetrič je pihal skozi ozki vhod in čista slana voda je mehko polizavala po čistem pesku in pljuskala ob zadnjem delu in straneh napol na suho potegnjenega čolna.

Gilbert je uprl eno roko ob zidovje, zrl v daljavo, vžival z nekakim razkošnim nasladom sveži morskimi zraki ter pustil svojim mislim prosto pot. Vsa pot od doma je bila dolga in trudapolna, in oni, ki so dospeli do sem brez bolezni, so bili lahko srečni. Vojna je bila še vedno pred njimi, toda noben boj je bila še vedno pred njimi, toda noben boj s sovražnikom se ni mogel primerjati z dolgostrajno borbo za obstanek, s katero so križarji dospeli do Carigrada. Vse je kazalo, kakor da bi najhuje že bilo prestano in kakor da bi bil že prišel čas počitka.

V hladnem in senčnatem zavetju, kamor so Gilberta privedle stopinje, bi Italijan pol dneva ležal in sanjaril, Orientalec bi se pa vsled tamkaj, da se odtegne gmotnim težavam življenja v vzvišeno ozračje keč-a. V Gilbertu pa se je v hladnejšem in tršem življenju na severu ustanovil drug značaj in njegova

vode in skal proti Tržiču. Lepo oskrbovano cesto barona Borna iz Putehofa je na treh krajih popolnoma razdrlo in podro most pri Lenartu. Promet je za par tednov nemogoč, v veliko škodo lesne industrije in delavcev. V Spodnjem Lomu je potoček narasel v celo reko, preplaval njive, jih zasul z gruščem, druge pa močno raztrgal. Zelo so trpeli tudi gozdovi in pota pod Storžičem in Križko goro. S severne strani Storžiča so grmeli ogromni plazovi, ki so podirali gozd. Pota so postala struge hudournikov, ki so jih razkopali, druge pa zopet zasuli. Tudi pašnike so plazovi na več krajih raztrgali ali pa zasuli z gruščem. Bo treba težkega dela, da bodo pota zopet rabljiva. — A ljudje nimajo sredstev. Škoda ni tako vidna, a je zelo velika.

Smrtna kosa.

(Spitalič.)

Dne 8. marca se je v vasi Bela, župnija Spitalič, preselila k Bogu po daljši hudi bolezni g. Frančiška Učakar. Bila je vzorna žena, daleč okrog znana po svoji iskreni pobožnosti in izredni dobrotljivosti. Ni bilo potrebnega, ki bi bil brez daru šel iz njene hiše. Imela je 11 otrok, od katerih še 10 živi; vsi so prav dobro vzgojeni. En sin je sedaj župnik v Kolo-vratu. Tako lepega pogreba že davno ni videla spitališka župnija. Bog ji obilno povrne njene dobrote; njenemu možu in sorodnikom pa naše odkrito sožalje!

† Jerica Drasler.

(Borovnica.)

V petek, 16. marca smo pokopali Jerico Drasler, staro Laškarijevo mamo, ki je po 14-dnevni bolezni, previdna s sv. zakramenti. Lepo, kakor je živila tudi umrla, stara 78 let. Dasi je močno deževalo, je bila udeležba pri pogrebu velika, dokaz, da je bila blaga pokojnica splošno spoštovana. Ko je lansko leto mož pokojnice obhajal svoj god in 80. letnico rojstva, mu je iskreno čestitala: Srečen si, da si učakal to visoko starost in se veselil še svojega godu. Jaz pa slutim, da ne dočakam več sv. Jerderti, moje patrone. In res, ni je dočakala. Ravno dan pred svojim godom smo jo položili k večnemu počitku, njena duša pa se je gotovo na priprošnjo njene zavetnice preselila k njej v nebeško veselje. — Preostalim umrle naše iskreno sožalje!

narava se ni mogla tako lahko in močno poleniti. V malo trenutkih je postal nemiren, se vzravnil po konci in se začel ozirati okoli sebe. Zidovje je bilo na enem koncu ozke ulice močno in ničmanj kakor trikrat tako visoko kot človek. Kamenje zida je bilo do višine šest, sedem čevljev od tal vlažno; dokaz, da je bila zemlja za zidovjem višja pred njim. Drevje, čegar veje so visele preko ulice, je bilo one vrste, ki ga najdeš po jutrovnih vrto-vih, deloma libanonska cedra, deloma cikamra; lahka sapica, ki je pihljala, je prinašala Gilbertu blagodišečo vonjavo mladih pomaranč, ki so še zelene visele na drevju. Prišlo mu je na misel, da je ulica utegnila deliti cesarske vrtove in da je bilo zidovje zavoljo tega zidano v vodo, da ni bilo mogoče noter priti. En konec verige čolna je bil priklenjen k obroču na srednjem delu čolna, drugi pa k obroču in zidovju, in sicer s pomočjo ene onih preprostih železnih ključavnic, ki so bile izza Aleksandrovih časov v rabi po Aziji. Gilbert je bil čul bajne pravljice in pripovedke o carigrayskih vrtovnih in nevolja ga je obšla spričo misli, da je bil tako blizu njih in vendar ni mogel noter. Skušal je odtrgati verigo v čolnu, in ker se mu ni posrečilo, razbiti ključavnic; toda železo je bilo trdo in ključavnica močna; vrhu tega je bila veriga prekratka, da bi se mogel s čolnom podati do konca zida, ako bi ga bil splavil v morje. Zelja, da bi pogledal v vrt, je postala trden sklep, čim je spoznal, da so mu resne ovire in zapreke na potu, in kakor hitro se je prepričal, da si s

Za spomladansko zdravljenje

čiščenje krvi in pri slabi prebavi uporabljajte znani **PLANINKA-ČAJ BAHOVEC**. Priten je le, če nosi:

1. zaščiten žig, — 2. ime proizvajalca: Apoteka Mr. Bahovec, Ljubljana, — 3. paket mora biti vezan in plombiran.

Torej za spomladansko zdravljenje samo pravi:

»**PLANINKA-ČAJ-BAHOVEC**« iz Ljubljane.



Reg. pod Šp. br. 76
od 5. 11. 1932

Razno.

(Št. Gotard.)

Pomlad prihaja; sneg je izginil z naših hribov, vendar še ne občutimo toplote spomladanskega solnca, ker neprestano dežuje. Preteklo zimo so bili ljudje precej zdravi, vendar smrt ni mirovala. Po novem letu smo imeli 7 urličev, med njimi so le samski — 5 otroci, 2 mladeniča v najlepših letih: Ludovik Lipovšek iz Vel. Ravni in Viktor Brvar iz Zaplanine in 2 stari dekleti. — Na cvetno nedeljo, 25. marca popoldne po litanijah priredi Marijina družba materinski dan. Poleg nagovora in deklamacije bo lepa igra v 4 dej. »Marija iz Magdalec, ki ima za snov svetopi-emski dogodek. Vabimo k obilni udeležbi!

Odhod priljubljenega vzgojitelja.

(Motnik.)

Nepričakovano nas je zadela žalostna vest, da nas bo moral zapustiti pri vseh priljubljeni šolski upravitelj, g. Vinko Guna. Sedmo leto je že vzgajal in poučeval našo mladino, svetoval in pomagal kmetom in delavcem ter se neumorno trudil za pravo prosveto naroda. S svojim delom si ni osvojil le sre šolskih otrok, ampak pridobil si je spoštovanje in ljubezen vsega ljudstva. Bil je premešan v Peče pri Moravcih. Na predvečer njegovega odhoda se je poslovala od njega šolska mladina ter mu v zahvalo in slovo zapela nekaj pesmi. Člani Prosvetnega društva pa so mu pred šolskim poslopjem zapeli štiri pesmi. Podoknice se je udeležilo veliko ljudi. Ko se je g. Vinko ginjen zahvaljeval, so otroci plakali, pa tudi odraslim so se solzile oči. Skromen je bil ta izraz lva-

čolnom ne more pomagati, je bil pripravljen tvegati za svojo misel življenje in ude. Po kratkem premišljevanju pa je spoznal, da stvar ni posebno nevarna, kajti zid je imel eno slabotno točko. Temelj, na katerem se je vzdigovalo zidovje, se je nahajal več paleev visoko nad vodo in je bil dovolj širok, da je mogla noga stopiti nanj, samo ako bi mogel stati pokonci. To težkočo je bilo lahko premagati s pomočjo vesel čolna. Neutegoma se je lotil dela. Vzel je eno veslo, previdno postavljal eno nogo pred drugo in se pri tem opiral z veslom. Ni mu pa prišlo na misel, da bi bilo nevarno, če bi prišel skrivaj v cesarske vrtove. V malo trenutkih je dospel do konca zida in se po drugi strani vračal nazaj na suho.

Od vodnega roba so vodile tri majhne terase kakor stopnice do vrta, kjer je rastle zelo gosto drevje. Dasi je bila še zgodnja jesen, je bila vsaka terasa pokrita z raznobarvnimi cveticami — bledordečimi, mehko rumenimi in bledomodrimi. Gilbert še nikdar ni videl rasti cvetic in drevja v takem redu in izobilju, in ko je dospel do vrha ozkih stopnic, se je znašel na finih belih peščenih tleh, kjer ni smel ležati niti en zvenel list in ki so se razprostirale kakih trideset korakov naprej do ravne mahovite trate, ki se je svetila kot zelen žamet, kjer so skozi odprto listje drevja padali nanjo solnčni žarki. V nekoliko večji daljavi se je med drugim svetilo belo mramornato zidovje.

Gilbert se je nekoliko časa pomisljal, nato

ležnosti značajnemu možu g. Vinkotu, pa vendar jasn dokaz, kako vzljubi ljudstvo onega, ki ga razume in z njim sočustvuje.

Duhovne vaje.

(Črni vrh.)

Od 4. do 8. marca so imeli naši fantje k moške duhovne vaje. Vodil jih je č. g. Janez Pristov s popolnim uspehom. G. voditelj je pokazal, kako pozna življenje moških. Govoril je preprosto, a tako zanimivo in prepričevalno, da se je z izrednim navdušenjem vsakega govora udeležilo okrog 200 moških. Saj je bilo lepo, so rekli, kot ob misijonu, ker so bili lepo sami zase. Sedaj pa pristopajo še vedno zelo šterilno k mizi Gospodovi trdno odločeni, da mora biti ta duhovna prenovitev trajna. Drugi farani pa se strimmo, se veselimo in prosimo: Gospod, obrni to močno dobro voljo.

Misijon.

(Ribnica.)

V dnevih od 3. do 11. marca je imela Ribnica misijon, ki so ga vodili oo. lazaristi. Ljudstvo je v tem materialističnem času kar zahopnelo po duhovni obnovi in duhovnem življenju. Govorci, ki jih je bilo 27, so se župljani udeleževali v ogromnem številu. Še noli nismo videli obsežne cerkve ob takih časih tako napolnjene. Kmet, delavec in inteligent je skušal prenoviti svojo dušo. Osem spovednic je bilo od prvega do zadnjega dneva naravnost obleganih. Nekateri so začeli prihajati že po polnoči, da bi prišli čimprej na vrsto, drugi so čakali tudi po par dni. Najganjlivejši je bil prizor, ko je zadnje jutro misijona pristopilo k skupnemu sv. obhajilu 2300 vernikov, dočim

pa se je počasi podal proti trati. Do sedaj še ni zagledal žive duše na vrtu, ko pa je stopal dalje, je zraven enega večjih dreves opazil nekaj barvastega, podobno vogalu temnomdrega plašča. Nekdo je sedel tam; zavoljo tega se je pomikal oprežno in skoraj brez šuma naprej, dokler ni opazil, da je bila ženska, ki je sedela na tleh in bila zatopljena v knjigo. Ni se spominjal, da bi bil v vsem svojem življenju videl več nego dve tri ženske, ki so znale brati; ena izmed teh je bila knjičnica Eleanor, druga pa Beatrica, ki se je v samoti očetovskega gradu kot edini otrok s pomočjo grajskega duhovnika naučila brati in je vedno z veseljem pismenkovala tisto peščno rokopisov, kolikor jih je bilo v očetovi posesti.

Gilbert Warde ni bil samo dober borilec, temveč tudi rojen lovec in v štorfordskih gozdovih je zasledoval jelene, kar je bil toliko star, da je mogel napeti lok.

Stopinja za stopinjo, od drevesa do drevesa kot mačka se je plazil vedno bližje in se skoraj otroško veselil svoje spretnosti.

(Nadaljevanje prihodnje.)

Izkupil jo je.

Skupina mladih dijakov rogovili ponoči po mestnih ulicah. Prikaze se stražnik ter zahteval legitimacije. Neki dijak, da bi zasmehoval stražnika, potegne jedilni list in mu ga pomoli pod nos. Stražnik bere na glas: »Telecji možgani, svinjske noge, goveje srce, nato pogleda dijaka od nog do glave ter reče: »Popolnoma uravnilo. Tu imate vašo legitimacijo.«

je bilo vseh obhajancev za časa misijona 9500. Je majhno število je takih, ki so se tudi te dni držali svojih starih manir, dočim so ostali vživali morda že davno neznanu duhovno veselje. Omeniti moramo pohvalno, da je vladal ves čas vzoren red in mir po trgu in vaseh brez najmanjše nevarnosti. Marsikomu je zaigrala solza v očeh, ko je ob sklepu ljudstvo napojilo do zadnjega kottička cerkev ter je vsa množica pela litanije in zahvalno pesem. Naredaje pa »Povsod Bogat! Zdelo se je, kakor bi hotelo cerkev raznesti. Vsa župnija je naravnost vzljubila poštvalne gg. misijonarje, ki so takoj po sklepu odšli orat, sejati in plesti na drugo njivo. Bog z vami, dobri gospodje!

Za poplavljenec.
(Št. Vid pri Stični.)

Veliko razdejanje, ki so ga v jeseni napravile povodnji hišam in polju naših Poljcev, se je šele zdaj pokazalo v vseh svojih posledicah. Pomanjkanje živil, povečano radi slabe letine, se postalo tako občutno, da mnoge družine tudi večjih posestnikov gladujejo. Državne podpore so kmalu pošle. Zdaj je vsem stradajočim prišel na pomoč dobrodelni odsek Katol. akcije, ki je dozdaj razdelil v blagu, največ koruze, v skupni vrednosti 11.300 Din. Škof. odbor KA je prispeval 5000 Din, ostalo je tukaj odbor nabral v domači župniji. Vsi obdarovanci se svojim dobrotnikom najlepše zahvaljujejo.

Nad 50 let obstoječa **trgovina** **SLIVNIK nasl. KRAŠOVEC**

v št. Vidu pri Stični in Ivančni Gorici kol. tudi svojim odjemalcem zelo poceni specerijo, manufakture itd Zimsko blago po lastno ceno. Pridite in se prepričajte!

Smrtna kosa.
(Dobrnice.)

Umril je v gradiču Malavas pri Trebnjem po daljši boleznj g. Mihael Lah, veleposestnik, v 77. letu starosti. Pogreb je bil v soboto, 10. t. m. na farnem pokopališču v Dobrnici, ob veliki udeležbi sorodnikov ter drugega občinstva. Prav požrtvovalno so se udeležili njegove zadnje poti bivši sosedje iz Nasovič pri Komendi, ker je bil rajni »ata Lah« tam doma, pa je ondi prodal svoje malo posestvo in kupil veliko obsežnejše tukaj. Ravno sedaj je minulo 15 let, odkar se je priselil v Malo vas s svojo mnogoštevilno družino. Bil je krščanski mož, kremenitega značaja in neupogljive volje, za kar mu bodi Bog usmiljen sodnik in plačnik.

Razno.
(Prečna.)

V Podgorji je umrl vojni invalid Levstik Janec. Čeprav je prišel ob nogo, je bil pred par leti reduciran in ni dobival nobene podpore. Brat France in sorodniki iz Amerike so ga oskrbovali z vsem. Rad je bral »Domoljuba«, »Slovenca«, Mohorske knjige in »Katal. misijone«. Bil je splošno spoštovan. — V Hruševcu je Kresetova mati od knapi zadeta kar hitro zapustila ta svet. Zjutraj je še v peči zakurila, da bi zajtrk skuhala, pa jo je objela smrtna slabost. Bog daj obema nebesal! — Nekdo se je pritoževal, da Gasilno društvo ni nič kaj živahno; naj vendar privedi kakšen bal in veselico, da bo kaj muzike, plesa in pitja. Mi pa pravimo, da se živahnost gasilnega društva kaže pri skrbnem gašenju ognja, kadar koga taka nesreča zadene. Bog daj, da bi nikoli ne bilo treba »živahnosti« kazati. Za veselice pa ne potrebujemo nobenega društva. — Na cesto Bršljini-Dol. Straža so neki pobalini v noči od sobote na nedeljo zvalili bukove hlode. Lahko bi se bila pripetila velika nesreča. Gotovo se bodo orožniki potrudili, da krivce poiščejo.

KLOBUKE v najnovejših pomladanskih barvah in oblikah, ter razne športne čepice tudi po nizkih cenah

Sprejemajo se popravila
Solidna postrežba

MIRKO BOGATAJ
trgovina klobukov in čepic
LJUBLJANA, STARI TRG 14

Z ljubljanskega trga

Ljubljana, 21. marca.

Živalske cene: Voli I. vrste 4—450 Din, voli II. vrste 3—350 Din, voli III. vrste 2—250 Din; telice I. vrste 4—450 Din, telice II. vrste 3—350 Din, telice III. vrste 2—250 Din; krave I. vrste 3—350 Din, krave II. vrste 2—250 Din, krave III. vrste 150—175 Din; teleta I. vrste 7 Din, teleta II. vrste 6 Din, prešiči: domači 9—10 Din, hrvaški 10—11 Din, pršutarji 7—8 Din.

Cene mesa: goveje meso I. vrste: prednji del 8—9 Din, zadnji del 10—11 Din; goveje meso II. vrste: prednji del 7—8 Din, zadnji del 8—9 Din; goveje meso III. vrste: prednji del 5—6 Din, zadnji del 7—8 Din; telečje meso I. vrste: prednji del 12 Din, zadnji del 14—16 Din; telečje meso II. vrste: prednji del 10—12 Din, zadnji del 12—14 Din; svinjina sveža: hrvaška 9—16 Din, domača 10—12 Din; prekajena svinjina 16—22 Din; svinjska mast 18 Din; slanina: hrvaška 16—17 Din, domača 15—16 Din. Konjsko meso velja 4—6 Din, ovčje meso 6—10 Din.

Živalske kože: bikove 6 Din, volovske in kravje 8 Din, telečje 14 Din, prešičeve: hrvaške 3 Din, domače 7 Din.

Žitne cene: pšenica 150—160 Din, ječmen 125—140 Din, rž 125—130 Din, oves 100—120 Din, koruza 100—135 Din, fižol 230—260 Din. Na borzi: strenska pšenica 147,50—150 Din, baranjska pšenica 147,50—150 Din, bačka pšenica 150—152,50 Din; koruza 117,50—135 Din; pšenična moka: bačka nularica 245—250 Din, banatska nularica 255—260 Din. — V ljubljanskih trgovinah se prodaja pšenična moka od 235 do 260 Din.

Krmila: seno 60 Din, slama 50—60 Din, lucerna 75 Din. Pri »Gospodarski zvezi« v Ljubljani se dobe: lanene tropine v vrečah po 50 kg 200 Din za 100 kg, kokosove tropine po 155 Din, bučne tropine 145 Din, repične tropine 105 Din, tropine od solnčnih rož 85 Din, riževa krmilna moka 90 Din, riževi otrobi 70 Din, oves 100 Din, pšenični otrobi 95 Din — vse za 100 kg. Klajno apno na drobno 350 Din kg, ribja moka na drobno 5 Din kg.

Semena: »Gospodarska zveza« v Ljubljani ima za kmetovalce v zalogi sledeča semena po sledečih cenah: lucerna 26 Din, domača črna detelja 23 Din, mačji rep 15 Din, pasja trava 16 Din, angleška in italijanska ljulika 14 Din, mešana trava 12 Din, korenje 18 Din, pesa mamut rdeča 12 Din, pesa eckendorffor rumena 14 Din, čebulček 5 Din, semenski oves 1,60 Din. — Sami pridelovalci ali prekupčevalci pa prodajajo na Vodnikovem trgu semena po sledečih cenah: kofenje 5 Din liter, grah 8 Din liter, zelje (kapus) 2 Din žlica, rdeča pesa 1 Din žlica.

NAZNANILA

n Prostov. gasilska četa v Begunjah uprizori v nedeljo 25. marca »Carskega slac«, dramo v šestih slikah. Vabimo!

n Brezovica pri Ljubljani. KA priredi v nedeljo 25. marca ob 3 popoldne in ob 8 zvečer v Kat. domu krasni misterij »Slehernik! Ker je igra zelo lepa, so vsi najljubneje vabljeni!

n Drugi tromesečni gospodinjinski tečaj se prične zopet dne 4. aprila t. l. Vpisnina 150 Din; za hrano in režijo prispevajo dnevno 8 Din, plačuje se za en teden vnaprej. — Notranje učenske plačjujejo mesečno 600 Din za vso oskrbo, ter so lahko tudi iz drugih krajev naše domovine. — Priglasje sprejema ravnateljstvo dr. Krekove gospodinjinske šole, Ljubljana VII, do 2. aprila 1934.

n V križanski cerkvi imajo moške in mladeniči ljubljanski v dneih 24., 25. in 26. marca tridnevno duhovno obnovo. Vodil jo bo urednik našega lista. Začetek 24. t. m. ob 8 zvečer. Moške in fantje, pridet!

n Opozorilo. Voditeljem kat. odrov pripravljamo mladega nadarjenega fanja, ki bi se rad izučil brivske obrti pri poštenem, katol. mojstru. Fant ima veliko veselje in talent za nastope na odru. Naslov in uredništvo.

n V Studencu pri Sevnici bo sejem na Vel. sredo, 28. marca in ne 31. marca.

Fige in brinje za žganjekuho
oddaja po najnižji ceni trvdka
IVAN JELAČIN, Ljubljana, Emonska c. 2

RADIO

OD 22.—29. MARCA 1934.

Vsak delavnik: 12.15 Plošče, 12.45 Poročila, 13. Cas. — Četrtek, 22. marca: 18 Predavanje o gluhoemih deci, 18.30 Srbohrvaščina, 19 Plošče po željah, 19.30 Pogovor s poslušalci, 20 Koncert pevskega društva »Ljubljane«, 20.45 Orgelski koncert, 21.15 Religiozna glasba, 22. Cas, poročila, 22.20 Resna glasba, izvaja Radio orkester. — Petek, 23. marca: 11 Šolska ura, 18 O gluhoemih deci, 18.30 Izleti za nedeljo, 19.30 Predavanje, 20 Prenos iz Zagreba, 22 Cas, poročila, 22.15 Beethovenova 5. simfonija na ploščah. — Sobota, 24. marca: 18 Češka moderna plesna glasba, stanje cest, 18.30 Interview z reporterjem, 19.00 Ljudski nauk o dobrem in zlu, 19.30 Zunanji politični pregled, 20 Radio orkester, 20.45 Saxofon solo, 21.15 »Resne žene«, poje Joža Likovič, 21.45 Cas, poročila, 22.05 Klavir in harmonij. — Nedelja, 25. marca: 7.45 Čebelsko vprašanje, 8.15 Poročila, 8.30 Telovadba, 9 Versko predavanje, 9.15 Prenos iz franciž. cerkve, 9.45 Plošče, 10 Sionski spevi, 11 Slovenska glasba, 14.30 Prenos mednarodnih skakalnih tekem iz Planice, 16 Staroslovenske velikončne narodne pesmi, 16.30: Igra apostolov, 20 Prenos operete iz Ljubljane, v odmoru: Cas in poročila. — Ponedeljek, 26. marca: 18 Gospodinjinska ura, 18.30 Nemčija v dobi nacionalnega socializma, 19 Reproduciran koncert citraškega orkestra, 19.30 Medicinsko predavanje, 20 Prenos opere iz Zagreba, v odmoru: Cas in poročila. — Torek, 27. marca 11 Šol. ura, 18 Otroški kottiček, 18.30 Koračnice in polke, 19 Francoščina, 19.30 O državljanski vzgoji, 20 Glasbeno predavanje, 20.30 J. S. Bachov večer, 21.30 Simfonične variacije, 22.10 Cas, poročila, 22.30 Angleške plošče. — Sreda, 28. marca: 18 Komorna glasba, 18.30 Radio orkester, 19 O pasijonskih procesijah in igrah, 19.30 Literarna ura, 20 Prenos opere iz Ljubljane, v odmoru: Cas in poročila.

Manufakture

po nizki ceni in v veliki izbiri Vam nudi

Oblačilnica za Slovenijo

(v hiši Gospodarske zveze)

Prodaja tudi na

hranilne knjižice

članice Zadrudne zveze Ljubljana

Podaljšaj si življenje!

Zivljenje moremo podaljšati, boleznj prepričati, boleznj ozdraviti, slabosti ojačiti, nesrečne moremo uvrstiti, in nesrečne napraviti srečne!



Kaj je vzrok vsake bolezni?

Oslabljenje živcev, potrtost, izguba dobrih prijateljev ali svojih bližnjih, razočaranje, strah pred boleznijo, slab način življenja in mnogo drugih razlogov.

Zadovoljstvo

Je najboljši zdravnik! So poti, ki Te morejo dovesti do dobrega razpoloženja, oživiti Tvoj značaj, napolniti Te z novim upanjem; ta poti je za opisane v razpravi, ki jo že more vaško, ki jo zahteva, dobiti takoj in

povsem brezplačno!

V tej malj prirodni knjižici je razstomačeno, kako moreš v kratkem času in brez ovire med delom ojačati živce in mislice, odpraviti slabo razpoloženje, trdnost, raztresenost, oslabiljenje spomina, nerazpoloženje sa delo in nebroj drugih boleznih pojavov. Zahtevajte to razpravo, ki Vam bo nudila mnogo prijetnih ur.

Postno zbirališče:

ERNST PASTERNAK, Berlin SO,
Michaelkirchplatz 18, Abt. 134.

RDEČA NEVARNOST

(Nadaljevanje.)

Nasilna strahovlada tedanjega bana Khuen-Hedervarya marksizmu izprva ni delala posebnih težav, zato je lahko razvil živahno agitacijo zlasti med sremskim kmetijskim delavstvom in tudi prvi dve letni strankini zborovanji sta se vršili še nemoteno. Zato je pa oblast tem hujše navalila nanje l. 1897., pozaprla po Sremu in v Slavoniji cele množice kmetov in marksističnih agitatorjev ter jih tirala pred sodišča. Ena sama skupina, sestojeca iz 65 obtožencev iz Marinaca pri Vukovaru, je dobili pri končni obravnavi 35 let ječe.

Ta Khuenov pritisk je vnovič skoro zadržal vse hrvaško marksistično gibanje. Obdržala se je le majhna skupina v Zagrebu, ki se je nato že pod V. Koračevim in V. Bukšegovim vodstvom z ostalo hrvaško opozicijo borila predvsem proti Khuenovi strahovladi. Vkljub temu, da je prav tedaj tudi na Hrvaškem precej močno vzplamelo krščansko socialno delavsko gibanje (pri njem je sodeloval tudi naš dr. Krek), in da je Khuen še nadalje surovo dušil vso opozicijo, so se v začetku tekočega stoletja hrvaške marksistične vrste vendarle začele vnovič krepiti. Zlasti močan pogon jim je dal neslavni Khuenov padeč l. 1903., kar je jako omililo tudi političen pritisk. L. 1904. so v mnogih hrvaških mestih vnovič praznovali 1. maj, naslednjega leta se je po dolgih devetih letih zopet vršil strankin kongres, katerega se je udeležilo že 100 zastopnikov iz vse Hrvaške in pri katerem je sodelovalo že tudi precej izobražencev (med drugimi tudi sedanji voditelj hrvaške JNS, minister n. r. J. Demetrovič), l. 1906. so si začeli urejevati strokovno organizacijo, a strankino glasilo »Slobodna Rijeka« je izhajala od l. 1907. dalje že vsak drugi dan.

Najmočnejše strankine organizacije so bile v Zagrebu in v Osijeku, zlasti pa med sremskim kmetijskim proletarijatom, za katerega je sklicala stranka l. 1907. tudi posebno stanovsko posvetovanje v Rumo (udeležilo se ga je 128 odposlancev iz 64 krajev). To je dalo oblastem povod za nova preganjanja, vkljub temu je bil pa pri volitvah l. 1908. ravno v Sremu izvoljen prvi in tudi — zadnji hrvaški marksistični saborski poslanec (V. Korač). Veliko večino ostalih saborskih mandatov si je priborila srbsko-hrvaška koalicija, kar je izvalo dve leti trajajoči absolutizem na Hrvaškem. Medtem je bila izvedena aneksija Bosne in Hercegovine, kar je povzročilo stalno vojno napetost med Avstro-Ogrsko in Srbijo in uprizorjen je bil zloglasni zagrebški veleizdajniški proces. Jugoslovansko vprašanje je stopalo vedno bolj v ospredje in na Hrvaškem ni prišlo več do miru in reda. Bani Rauch, Tomašič, Cuvaj in Skerlec so skušali z bolj ali manj nasilnimi sredstvi dušiti svobodo ponosnih Hrvatov, toda odpor je postajal vedno ostrejši. Ker so bile vse sile Hrvatov osredotočene na njih narodno borbo proti madjarskemu absolutizmu, marksizem skoro ni prišel do besede. Spomladi l. 1909. so sicer izpremenili »Slobodno Rijeka« v dnevnik in kmalu nato sklicali VI. strankin kongres, ki je bil pa tudi že — zadnji. Vlada jim je izrgala edini saborski mandat, jim l. 1912. ustavila vse liste razen dnevnika, dušila organizacije in do skrajnosti omejila zborovalno svobodo. To je vnovič jako razredčilo hrvaške marksistične vrste, ki se odslej do prevrata l. 1918. niso več opomogle.

L. 1914. je namreč izbruhnila svetovna vojna, ki je čez noč uničila prav vse marksistični tisk, organizacije in tudi stranko samo. Prvi dve leti vojne o kakih obnovitvi gibanja ni moglo biti niti govora, ko je pa po izbruhu ruske revolucije spomladi l. 1917. odnehal pritisk tudi v Avstro-Ogrski, je začela vlada sama ponovno nagovarjati socialistične voditelje, da začno zopet s

svojim gibanjem. Tako je prišlo l. 1917. do osnovanja novega tednika, do vpostavitve »Opčeg Radničkog Saveza«, a dr. Radošević je odšel na mednarodno socialistično konferenco v Stockholm, kjer se je v imenu hrvaških marksistov izjavil za »integralno jugoslovansko narodno zedinjenje«, dočim so se ob tej priliki izrekli srbijski marksisti le za zedinjenje vseh srbskih pokrajin. Različni pogledi na tedaj najbolj pereče jugoslovansko vprašanje so pa povzročili med hrvaškimi marksisti samimi precejšnjo nesporazumljenja, ki se poslej niso več podela. Jugoslovansko usmerjena desnica je pod Koračevim in Bukšegovim vodstvom sodelovala z ostalimi narodnimi strankami, levica, kateri so se že od početka pridružili tudi bosanski socialisti, je pa pristala v — boljševiskem komunizmu.

*

V popolnoma drugačnih okoliščinah se je pa rodil in živel komunizem na Slovenskem. Slovenci smo imeli še v prvi polovici preteklega stoletja precejšnjo industrijo, ki je pa nato sredi stoletja spriču inozemske konkurence skoro vsa propadla, a proti koncu stoletja je začela polagoma nastajati nova. Glede nato do vojne, razen v par krajih (Jesenice, trboveljski premogokopni revir itd.), tudi skoro nismo imeli pravega industrijskega proletarijata in komunistična misel do prevrata tudi nikoli ni mogla najti pravih korenin med slovenskim ljudstvom. Kolikor se je pa vendarle pojavljala, je bila zanešena in gojena iz tujine, zlasti iz nemških alpskih dežel.

Prvi pojavi slovenskega delavskega gibanja so zato davno pred marksističnim gibanjem izšli iz katoliških vrst. To so bila tako zvana »Katoliška društva rokodelskih pomočnikov«. Prvo se je l. 1855 ustanovilo v Ljubljani, nato v Celovcu, v Trstu, v Mariboru, v Celju in še po drugih manjših krajih. Imela so predvsem vzgojni poučni in zabavni značaj. Za snovanje drugačnih, zlasti kakih razredno bojnih organizacij, tedanja absolutistična doba seveda še ni bila primerna. Na boljše se je obrnilo šele po l. 1867., ko je bila uzakonjena obsežna društvena svoboda. Prvi so se je tudi na Slovenskem poslužili tiskarji, ki so si osnovali že l. 1868. v Ljubljani »Izobraževalno društvo za tiskarje«. To je imelo potem skoraj 30 let zgolj strokovno izobraževalni značaj in šele proti koncu stoletja zašlo v marksistične vode. Mnogo večjega pomena za delavsko gibanje je imelo pa dve leti pozneje ustanovljeno »Delavsko izobraževalno društvo« v Ljubljani.

To je izprva združevalo predvsem rokodelce, brez jasno začetnega programa. Spomladi l. 1870. se je pa mudil v Ljubljani znani anarhist J. Most, ki je nekaterim društvenim članom izjavil, da prihaja po naročilu pariških revolucionarjev. Njegov vpliv se je hitro pokazal, kajti že naslednje leto je bil izvoljen izrazito marksistični odbor s krojačem M. Kuncem na čelu. Društvo je prirejalo redna komunistična predavanja, naročilo mnogo tujih komunističnih listov in v njem so vodili glavno besedo rokodelci, ki so se v tujini nalezli komunistične miselnosti. Čeprav je ostalo to gibanje omejeno le na razmeroma neznatnem krog rokodelcev in ter malih obrtnikov in ni imelo še nobenega vpliva na širše plasti delavstva, so njegovi voditelji vendarle vedno glasneje grmeli z najradikalnejšimi gesli in pa pridno širili v celih zabojih iz inozemstva vtihotapljene tiskovine, ki so napovedovale skorajšnji krvavi prevrat. To je seveda moralo vzbuditi pozornost policije, ki je po daljšem opazovanju končno meseca aprila l. 1884. zaprla glavne kolovodje ljubljanskih anarhistov (imenovali so jih tedaj pri nas »krvavce«) s Fr. Zelezničarjem (1843—1903) in Ferd. Tumo na čelu. Bili so postavljeni pred celovško poroto, kjer je bil Zelezničar obsojen na 10 let ječe.

RAZNO

Ustanovitve jugoslovanske socialno demokratske stranke ministvo ni odobrilo.

6000 čevljarskih delavcev je začelo stavkati v madjarski Budapešti, kar so jim znižali plače na 20 do 30 odstotkov.

Splošna stavka v Španiji se je le deloma posrečila. Na mnogih krajih je prišlo do krvavih zapadov, vendar pa je ostala vlada gospodar polnopravna.

Dvojna morala. V tem naslovu se pritožuje »Delavska politika« da avstrijska vlada obdaruje za vdove in sirote padlih vojakov in policajev, dočim istočasno pušča množestvilne vdove in sirote padlih marksistov brez vsake podpore. Pa glej, »Delavska politika« se je pripetila nezdoga in je sama zgrušila greh dvojne morali zakaj pod naslovom »Naše žene« piše istočasno, da so se »revolvenci« začeli približevati svojem padlim delavcem e paketi, a »junaškim« družice vsako vladno podporo odklanjajo.

Grde laži. V imenu božje pravičnosti, v imenu stanovske države, v imenu papeških enciklik in v znanem krilu v klerikalna vojska gonila pred seboj delavsko desno in žene, da bi mogla imeti njih streljati na za svobodo se boreče delavstvo može in očete. Tako hujška rdeči »Delavci«. Vse skupaj je seveda ena velika laž in resnica? Kdo je imel več svobode od avstrijskih marksistov? Niso bili zadovoljni. Drugi niso se revolucijo, da bi uredili Avstrijo po ruskem receptu. Tepeni se bili; zdaj pa jokajo in zabavljajo na vse strani, ko so si svobodo z nepremišljenim postopanjem — sami vzeli. Sicer se pa ni udeležila revolucije niti desetina avstrijskega delavstva. Zato naj rdeči gospodje ne pišejo o zatiranju avstrijskega proletarijata, ampak o položju avstrijskega marksizma.

Delavska stanovanjska baraka se je vnela v mestu Kirin v Mandžuriji. Iz razvalin so potegnili 69 čisto zoglenelih trupel delavcev.

O vprašanju, kako pomagati brezposelnim, so razpravljali te dni v Belgradu zastopniki Delavskih zbornic. V Jugoslaviji je sedaj okrog 300 tisoč brezposelnih.

Angleška delavska stranka je zmagala pri zadnjih občinskih volitvah v londonski grofiji. Pridobila je 34 glasov in ima sama zase (absolutno) večino. Seveda se angleški delavci precej razlikujejo od dunajskih marksistov.

Kupujte pri tvrdkah, ki inserirajo v „Domoljubu“!



„FITONIN“

zdravilo za stara zapuščene rane na nogah (ulcus cruris). Po naših zdravnikih in zdravstvenih institucijah je dokazano, da

zanerljivo in sigurno zaceli tudi na starejših kronične rane.

Steklenica 20 Din v lekarnah. Po poštneem povzetju 2 steklenici 50 Din.

Poučno knjižico št. 17 pošlje brezplačno >Fiton< dr. z o. z. Zagreb 1-78. Reg. pod Sp. br. 1281 od 28. VII. 1933



Pepček je prišel z vrta, imel je zelo umazani roki. Se preden si jih je mogel umiti, jih je mati opazila. »O, ti pavec ti, kakšne roke imaš, nikdar nisi videl, da bi jaz imela take.«
»Jaz ne, ampak vaša mati so jih pa videli,« se je odrezal Pepček.

Za pomlad in veliko noč

Vam nudim v veliki izbiri izdelane moške in ženske obleke in perila lastnega izdelka tovarne »Triglav«. Velika izbira kangarnar, sukna in blacvine iz angleških, čeških in domačih tovarn Kravate, klobuki in čep ce vedno v zalogi Obleke in perilo se izdeluje po meri, najnovsem kroju in najnižjih konkurenčnih cenah.

Za obilen obisk se priporoča
JOSIP OLUP - Ljubljana

Stari trg 2, Pod Trančo 1 in Kolodvorska ulica 8

Šlibar je bil silno dolgočasen v družbi in vedno je na dolgo in široko razpletal svoje misli. »Vzemimo avijatiko,« je prišel zopet nekoga večera, »kakšen napredek v dvajsetih letih. Saj človek dandanes lahko v vsem posnema ptiča.«

Vrankar bi ga bil rad zafrknil, zato je dejal: »Dobro, kadar boš videl, da kak pilot čepi na drevesu in spi, takrat me pokliči, pa bom tvojemu pripovedovanju verjel.«

BOGOLJUB

lahko postreže novim naročnikiom še z vsemi letošnjimi številkami. Če ga Vaša hiša še nima, naročite ga takoj po dopisnici pri

UPRAVI BOGOLJUBA
V LJUBLJANI

Cena za vse leto 20 Din

»Bogoljuba« v vsako hišo

»Praviš, da je France skromen in ponižen človek?« je vprašala Minca v nedeljo popoldne svojo prijateljico.

Seveda je, tako skromen je, da je bil celo rojen le v Spodnjih, ne pa v Zgornjih Gorjah.«

Mali oglasnik

Vsaka drobna vrstica ali nje prostor velja za enkrat Din 5. Naročniki »Domoljuba« plačajo samo polovico, ako kupujejo kmetijske potrebščine ali prodajajo svoje pridelke ali iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov ali vavencev in narobe.

Sena dobrega, 15.000 kg. prodam po 50 par kg. — Dolinar Jože Ločnica 5, p. Medvode.

Kmečkoga fanta mlajšega, krščansko vzgojenega, sprejemem za trajno delo v obrtno delavnico, ter za hišno delo. Naglič. Vižmarje št. 97

Travniki tudi kot stavbene parcele ob Tržaški cesti, naprodaj. Pleško Fr. Kozarje št. 34.

Fanta poštenega od 14 do 16 let starega, sprejemem takoj na malo posestvo. Naslov v upravi št. 3044.

Dvovprečni voz malo rabljen, prodam ali zamenjam za zavraviljivek. — Janez Ferlan, pošta Gorenjavas 21.

Hišoca poštenega od 17—20 letnega sprejme Miha Gabrovšek, Studence 5, D M. v Polju.

Model za cementne cevi, dobro ohranjen, notranji premer 1 m. za vojnake, kupi Varnovsek Franc, p. Mislunje

Pri naplačilu 300 dirjavno tudi za obrtnika ugodno napredaj. Naslov v upravi Domoljuba pod št. 2708.

ZA VELIKO NOČ

nudimo izdelovljena oblačila — in sicer:

otroške obleke od 1 leta .	od 22.—	Din naprej
dekliske obleke od 7 let .	od 32.—	Din naprej
fantovske obleke od 3 let .	od 48.—	Din naprej
otroške pomladne plašče .	od 110.—	Din naprej
damske pomladne plašče .	od 180.—	Din naprej
damske trenchcoate, fine .	od 480.—	Din naprej

dalje veliko izbirno moških srajc, kravate, ovratnikov, moških, damskih in otroških nogavic, rokavic, svetlih in delenastih rut, šerp, damskih in otroških čepic, ročnih torbic, dežnikov itd., po najnižjih cenah.

F. in I. Goričar
Ljubljana — Sv. Petra cesta št. 29.

FIGE se zopet dobijo! **BRINJE** vedno na FRAN POGAČNIK d. z o. z., Ljubljana, Tyrševa 67 (nasproti mitnice)

Kovaški meh in več harmonijev ter en koncertni klavir prodaja Anton Dornič, izdelovatelj orgel, Radovljica.

Hišopca sprejemem ki je vajen konj in goveje živine Dolinšek Franc, Jesihov stradon 34, Ljubljana

Hišapec vajen konj, priden in pošten, ki zna nekaj kizarskega ali kolarskega dela, ima prednost za v Ljubljano. Ponudbe z natančnim popisom ter zahtevu plače je poslati na upravo »Domoljuba« pod »Hišapec za vse«.

Dekle pošteno, srednjih let, za molžajo in zunanja dela, sprejemem takoj na Gorenjskem. — Ponudbe sprejema uprava »Domoljuba« pod »Gorenjsko št. 3147«.

Dekle pošteno, kmeško, od 16 let dalje, sprejemem na kmetijo blizu Medvode. Naslov v upravi »Domoljuba« pod št. 3181.

Levo seno 3000 kg prodaja Fr. Bezljaj, Preška 26, Medvode.

Malo posestvo pri Vel. Laščah pripravno tudi za obrtnika ugodno napredaj. Naslov v upravi Domoljuba pod št. 2708.

Škedeni v dobrem stanju, se prodaja. Vodice št. 5, nad Ljubljano.



OBA,

mož in žena sta zadovoljna, ker sta si nakupila vse potrebno manufakturno blago po ceni v Trgovskem domu — Sternecki, kateri Vam brezplačno pošlje na ogled svojo izbrano kolekcijo platna, gradla, čefirja, sukna, kangarna, volne, svile, kiota, poplina, kretona, tiskovine in druge manu'akturaega blaga.

TRGOVSKI · DOM
Sternecki
TOWARIA · PERILA · M · OBLEK

Celje št. 19

Veliki ilustrirani cenik in vzorci zastoj!

Škotje so znani v svetu kot največji skopuh. Neki skopušen Škot je bral v izposojenem časopisu, da imajo v Londonu zdravnika, ki človeka pomladi. Kljub skoposti se je odločil, da se poda na dolgo pot. Na kolodvoru je zahteval vozni listek v London, poslušajoči uradnik pa mu je svetoval, da naj bi raje vzel povratni listek, ker je to nekoliko ceneje.

Škot pa je odločno odklonil rekoč: »Ne, ne, ne, kaj pa mislite, mogoče da se nazaj peljem že kot otrok za polovično karto.«

Proti REUMATIZMU

protinu, zbadanju, išiasu, zobobolu, glavobolu se navadno priporoča masaža

Za MASAŽO je dobra

ALGA

Alga se dobiva povsod. Reg. S. Br. 18117/32

»Da, da te ženske. Vedno trdijo, da mi ničesar ne vemo, one pa seveda vse.«
»Moja pa le zatrjuje, da nekaj ne ve.«
»Kaj pa?«
»Pravi, da ne ve, zakaj me je vzela.«

NALAGAJTE DENAR pri

HHRANILNICI IN POSOJILNICI V KAMNIKU ŠUTNA 22, lastna hiša

registrovani zadrugi z neomejeno zavezo

Ugodnosti: Jamstvo presega večkratni znesek vseh vlog. — Dobro obrestovanje. — Nove vloge vedno plačljive. — Delokrog neomejen. — Na razpolago pošne polonice.

Velikonočno veselje



Na praznik veselja se olepšajte z novo obutvijo. Sedaj Vam lahko strokovnjaško in vestno postrežemo. — Ne čakajte do zadnjih dni, izberite si obutev, dokler imamo veliko izbiro.

Bata



69.-
Vrsta 3945-05
Praktičen in udoben čevljev za gospodinje iz dobrega telečjega boksa s prožnim gumijs-tim podplatom

Ženske nogavice:

- Ia flor Din 19'-
- Iz sukanca Din 15'-
- Štrapacne flor Din 9'-



99.-
Vedno moderne in vedno elegantne salonske čevljičke iz laka ali rjavega boksa.



129.-
129.-
Elegantni lakasti ali šovro čevljički z okusno kombinacijo kačjega usnja.



39.-
Vel. 19-22
Za Vaše malčke. Lutek čevljiček iz meškega boksa v raznih barvnih kombinacijah. Vel. 23-26 Din 49.-

K novim čevljem - nove nogavice

- Kratke iz sukanca Din 7'-, 9'-
- Dolge črne ali drap Din 8'-, 10'-, 12'-



49.-
Vel. 19-26
Okusno okrašen lakast čevljiček za Vaše najdražje. Isti model iz rjavega boksa.



49.-
Vel. 27-34
Močan polčevljev za šolsko mladino z okrašenim jezikom. Gumijast podplat jamči za dolgo trajnost. Vel. 35-38 Din 69.-



129.-
Vrsta 1375-88
Za pomladansko izprehode. Eleganten čevljev iz semiša, kombiniran z usnjem. Črn ali rjav.



79.-
Vrsta 2927-71
Lahek čevljev, izdelan v obliki sandal s kromiranim podplatom. Za tople dni nenadomestljiv.



89.-
Vrsta 1937-22
Iz močnega boksa z elastičnim gumijs-tim podplatom. Za vsakdanjo uporabo. Rjavi ali črn.



129.-
Vrsta 1637-21
Eleganten polčevljev, iz najfinejšega telečjega boksa v črni ali rjavi barvi z usnjemim podplatom. Lakast Din 149.-

Moške nogavice:

- Bombažaste Din 5-
- Štrapacne polsvilene Din 7-
- Iz sukanca z vzorci Din 10-



129.-
Vrsta 1637-20
Pomladanska moda Okusno okrašen polčevljev iz telečjega boksa, črn ali rjav. Posebno primeren k sportni obleki.



Neguajte svojo obutev z našo kremo. Škatla stane Din 4-



99.-
Vrsta 1977-22
Visok čevljev iz močnega boksa z gumijastim podplatom, elegantne, polsijaste oblike. Z usnjemim podplatom Din 129.-